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Livres
ACROPOLE

HISTOIRE

Les armes secrètes de
l’Allemagne nazie
Roger Ford
Panorama des armes secrètes al-
lemandes qu’Hitler a voulu déve-
lopper quand sa situation mili-
taire devint catastrophique.
Missiles, avions, artilleries, chars
et armes non conventionnelles
sont décrits et accompagnés de
schémas, tableaux ou photogra-
phies d’époque.
Acropole, 2014 (Histoire) 224 p. :
ill. en noir et en coul. ; 27 x 21 cm
ISBN 978-2-7357-0379-1
Br. 25 €
E1992463

ACTES SUD

BABEL

De la destruction comme
élément de l’histoire
naturelle
W. G. Sebald ; traduit de
l’allemand par Patrick
Charbonneau
L’écrivain évoque un épisode de
l’histoire allemande devenu ta-
bou après la guerre, le bombar-
dement massif de l’Allemagne
par les alliés. Il réfute le senti-
ment de culpabilité des intellec-
tuels allemands, qui fausserait
leur jugement et leur inspiration
créatrice.
Actes Sud, 2014 (Babel) 151 p. :
ill. ; 18 x 11 cm ISBN 978-2-330-
03080-3
Br. 6,80 €
E2002440

ALBIN MICHEL

Réveille-toi, papa, c’est fini !
Jean-Raphaël Hirsch ; préface de
Boris Cyrulnik
Sigismond Hirsch, radiologue
juif et grand résistant du sud-
ouest de la France, est déporté à
Auschwitz et affecté au service
de Josef Mengele. Issu du témoi-
gnage enregistré qu’il a laissé à
son fils, cet ouvrage combine une
vie personnelle et des descrip-
tions plus objectives.
Albin Michel, 2014 544 p. : ill. en
noir et en coul. ; 22 x 15 cm ISBN
978-2-226-25155-8
Br. 25 €
E2021260

BEAUX LIVRES

Le commando Kieffer : les
177 Français du D-Day
Jean-Marc Tanguy
Le journaliste J.-M. Tanguy livre
les témoignages de dix vétérans
du commando Kieffer, qu’il a sui-
vis pendant une dizaine d’an-
nées. Cette unité, constituée pen-
dant la Seconde Guerre
mondiale par l’officier de marine
Philippe Kieffer, a regroupé 177
Français et pris part en première
ligne à l’opération Overlord.
Albin Michel, 2014 (Beaux livres)

192 p. : ill. ; 24 x 18 cm ISBN 978-
2-226-25068-1
Rel. 29 €
E2115429

HISTOIRE

Radio Londres, la guerre en
direct
Jacques Pessis
Portraits d’hommes et de femmes
de l’ombre, qui chaque soir entre
juin 1940 et septembre 1944, ont
prêté leurs voix au sein de la sec-
tion française de la BBC, pour
faire passer sur les ondes des
messages porteurs d’espoir, par-
fois codés, à destination des
Français.
Albin Michel, 2014 (Histoire) 400
p. ; 23 x 15 cm ISBN 978-2-226-
25686-7
Br. 20,90 € env. A paraître : mai.
E2115514

ANOVI

Le commandant André
Tournon : l’homme qui voulait
sauver les deportés
André Bessière
Portrait du commandant A. Tour-
non, une figure méconnue de la
Seconde Guerre mondiale. En
1942, il rejoint la Résistance et
rente de sauver les maquisards
déportés.
Anovi, 2014 288 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-914818-60-5
Br. 22 € env. Parution : avril.
E1798585

HISTOIRE INTIME

Mémoire de guerre : le
Vercors, 1943-1945
Robert Bennes
Témoignage de Robert Bennes,
alias «Capitaine Bob», ancien
combattant du maquis du Ver-
cors entre 1943 et 1945. L’auteur
livre un récit historique de ses ac-
tions menées dans le maquis, no-
tamment en tant que responsa-
ble du service radio.
Anovi, 2014 (Histoire intime) 320
p. : ill. ; 23 x 16 cm ISBN 978-2-
914818-75-9
Br. 19 € env. A paraître : juin.
E2172976

Avoir 20 ans au maquis du
Vercors : 1943-1944
Marc Serratrice
Témoignage d’un ancien résis-
tant pendant la Seconde Guerre
mondiale. A travers le récit de ses
actes de résistancedans le maquis
du Vercors, Marc Serratrice offre
un ouvrage historique vecteur de
la mémoire collective.
Anovi, 2014 (Histoire intime) 352
p. : ill. ; 23 x 16 cm ISBN 978-2-
914818-68-1
Br. 22 € env. A paraître : juin.
E2172971

ARCHIPEL

Les ombres d’Oradour
Jean-Paul Picaper
Enquête de l’historien sur les
liens entre la découverte par la
Résistance d’un camion chargé
d’or volé lors de l’attaque d’un
convoi allemand au début du
mois de juin 1944 et le massacre
d’Oradour-sur-Glane par la divi-
sion Das Reich le 10 juin.

Archipel, 2014 280 p. : ill. ; 23 x 14
cm ISBN 978-2-8098-1467-5
Br. 22 € env. A paraître : mai.
E2097672

Belles histoires d’une sale
guerre : 6 juin 1944, les
Canadiens débarquent
Alain Stanké, Jean-Louis Morgan
Recueil de témoignages sur le
Débarquement d’anciens fantas-
sins et officiers canadiens, de
Normands, etc.
Archipel, 2014 240 p. : ill. ; 23 x 14
cm ISBN 978-2-8098-1470-5
Br. 18,95 € env. A paraître : mai.
E2097675

ARCHIPOCHE

ARCHIPOCHE

Ils ont libéré la France
François Delpla ; préface d’Yves
Guéna
A l’occasion du 70e anniversaire
du débarquement par les troupes
alliées, F. Delpla retrace les évé-
nements qui ont conduit à la Li-
bération, du 6 juin 1944 à la si-
gnature de la paix le 8 mai 1945,
en trois parties : la France captive
(le régime de Vichy, la ligne de
démarcation, etc.), les combats
(la bataille de Normandie, l’in-
surrection parisienne, etc) et le
retour à la liberté.
Archipoche, 2014 (Archipoche)
276 p. : ill. en noir et en coul. ; 18
x 11 cm ISBN 978-2-35287-609-0
Br. 13,50 €
E1990670

LES ARÈNES

PAROLES DE...

Paroles du jour J : lettres et
carnets du débarquement,
été 1944
édition Jean-Pierre Guéno,
Jérôme Pecnard
L’ouvrage réunit des lettres et des
récits de civils et de militaires
américains, canadiens, français
et anglais datant de l’été 1944.
Avec un CD comprenant un do-
cumentaire et l’interview de l’un
des derniers survivants.
Les Arènes, 2014 (Paroles de...).
Nouvelle édition 160 p. : ill. en coul. ;
29 x 24 cm ISBN 978-2-35204-
332-4
Rel. sous jaquette 25 € env. A pa-
raître : mai.
E2084410

ARMAND COLIN

128. HISTOIRE

La Seconde Guerre mondiale
Patrice Buffotot
Analyse des grands événements
ayant jalonné la Seconde Guerre
mondiale, sous l’angle des rela-
tions internationales et des ques-
tions de défense et de sécurité.
Avec des dissertations corrigées.
Armand Colin, 2014 (128. Histoire)
128 p. ; 18 x 13 cm ISBN 978-2-
200-28649-1
Br. 9,80 € env. A paraître : mai.
E2030637

ATLAS

Jour J : le grand atlas du
Débarquement
Stephen Badsey ; préface de
John S. D. Eisenhower et du
vicomte Montgomery of Alamein
Le récit du débarquement allié en
Normandie, des préparatifs, des
actions américaines, britan-
niques et canadiennes, avec des
documents et des photographies
d’époque tirés des archives alliées
et allemandes, et des cartes ex-
plicatives.
Atlas, 2014 Nouvelle édition 284
p. : ill. en noir et en coul. ; 29 x 23
cm ISBN 978-2-344-00157-8
Br. 30 €
E2015207

ATRIA

Contre courant
Paule Buteau, Gilles Warembourg
P. Buteau avait 14 ans lorsque la
guerre a éclaté. Le 4 août 1944,
la maison familiale est investie
par des maquisards, plus bandits
que résistants. Elle fuit en Alle-
magne pour leur échapper et su-
bit les bombardements alliés. A
la Libération, elle sera incarcérée
avec des femmes collabos. Au-
delà de ces épisodes tragiques de
sa vie, elle dénonce les atrocités
commises sous couvert de résis-
tance.
Atria, 2014 164 p. : ill. ; 21 x 15 cm
ISBN 978-2-918078-49-4
Br. 16 €
E1918560

L’AUBE

MONDE EN COURS.
CONVERSATION POUR L’AVENIR

Ma vie en partage :
entretiens avec Mélanie
Loisel
Martin Gray
Dans cet entretien, M. Gray
s’adresse aux jeunes générations
au nom des siens et de ceux qui
se sont battus pour la liberté, la
justice et la dignité humaine. Il
témoigne notamment des
drames qui ont jalonné sa vie, les
années passées dans le ghetto de
Varsovie et les camps de concen-
tration dont il revient seul, la
mort de sa femme et de ses en-
fants dans un incendie de forêt,
etc.
Ed. de l’Aube, 2014 (Monde en
cours. Conversation pour l’avenir)
221 p. ; 22 x 15 cm ISBN 978-2-
8159-0963-1
Br. 17,90 €
E1986606

REGARDS CROISÉS

Ici pas de survivants : une
enfance allemande
Ingrid Brunstein
Récit à deux voix, de la même
personne Charlotte/Lotte, un
point de vue depuis la France, et
l’autre sous l’Allemagne nazie.
C’est l’enfance de millions de per-
sonnes en Allemagne à cette
époque. Tout commence pour
l’auteure par une admiration
pour Hitler, suivent les périples
liés à la guerre et l’arrivée en

France.
Ed. de l’Aube, 2014 (Regards croi-
sés) 197 p. ; 22 x 15 cm ISBN 978-
2-8159-0889-4
Br. 17,90 €
E1819144

AUTREMENT

ATLAS. MÉMOIRES

Atlas de la Shoah : la mise à
mort des Juifs d’Europe,
1939-1945
Georges Bensoussan ;
carthographie Mélanie Marie
Une histoire de l’extermination
des Juifs d’Europe pendant la Se-
conde Guerre mondiale et des ra-
cines du génocide. Présente la
diffusion des thèses antisémites
au début du XXe siècle, la répar-
tition géographique du judaïsme
européen, la montée du nazisme,
le camp d’Auschwitz, les rafles,
les spoliations, les résistances
juives, etc.
Autrement, 2014 (Atlas. Mémoires)
96 p. : ill. en coul. ; 26 x 18 cm ISBN
978-2-7467-3230-8
Br. 19,90 €
E2000243

L’ATELIER D’HISTOIRE

Le journal de Maria : une
institutrice soviétique dans
la guerre : 1941-1944
Maria Iakovlevna Germanova ;
édition Oleg Nikolaiev ; traduit du
russe et présentation par Nicolas
Werth
Extrait du journal tenu depuis ses
15 ans par une institutrice de la
région de Psok et découvert en
2001. Elle se raconten décrit les
conditions de vie à proximité de
Léningrad et des pays baltes pen-
dant l’occupation allemande,
commente l’actualité politique,
etc.
Autrement, 2014 (L’atelier d’his-
toire) 288 p. ; 23 x 15 cm ISBN
978-2-7467-3549-1
Br. 22 € env. Parution : avril.
E2000249

BAYARD JEUNESSE

J’ai vécu le Débarquement, le
6 juin 1944
Ted Liska, Johannes Börner, Léon
Gautier ; photographies Pascal
Dolémieux ; édition Pierrette
Rieublandou
Recueil de témoignages du GI
Ted Liska, de Léon Gautier, sol-
dat français et de Johannès Bör-
ner, soldat allemand qui relatent
tour à tour leurs souvenirs du 6
juin 1944 et leur expérience de
la guerre. Avec un dossier synthé-
tique sur le contexte historique et
les enjeux politiques de l’époque,
accompagné de photos d’ar-
chives et d’encadrés explicatifs.
Bayard Jeunesse, 2014 96 p. : ill. ;
22 x 17 cm ISBN 978-2-7470-
5158-3
Br. 11,90 € env. A paraître : mai.
E2079007

BELLES LETTRES

MÉMOIRES DE GUERRE

Chroniques de la guerre sur
mer
Dino Buzzati ; traduit de l’italien
par Stéphanie Laporte
Témoignage d’un épisode peu
connu de la Seconde Guerre
mondiale, ce livre reprend les dé-
pêches envoyées durant les trois
années pendant lesquelles Buz-
zati participe aux batailles na-
vales entre l’Italie et la Grande-
Bretagne. Il se retrouve ainsi
plongé au milieu de combats et
raconte la guerre à travers le re-
gard de la vision d’un simple
mousse ou même d’un chien.
Belles lettres, 2014 (Mémoires de
guerre) 300 p. ; 19 x 13 cm ISBN
978-2-251-31009-1
Br. 17,50 € env. A paraître : mai.
E2089779

LE BORD DE L’EAU

Les 256 de Souge : fusillés
de 1940 à 1944
Comité du souvenir des fusillés
de Souge ; préface Bernard
Lachaise ; conclusion par
Georges Durou
L’ouvrage se veut un hommage
aux 256 résistants et patriotes fu-
sillés par les nazis au camp de
Souge en Gironde de 1940 à
1944. Il restitue leur mémoire du
point de vue de leur état civil, de
leur situation personnelle et pro-
fessionnelle, de leurs engage-
ments, etc. Il revient également
sur leurs actions de résistance,
leurs conditions d’arrestation et
sur le processus de leur condam-
nation.
le Bord de l’eau, 2014 250 p. : ill. ;
23 x 17 cm ISBN 978-2-35687-
340-8
Br. 25 € env. A paraître : septem-
bre.
E2177390

CAHIERS DU TEMPS

C’était la nuit : Pedro Martin,
résistant-déporté
entretiens avec Jean-Pascal
Auvray et Anne Guellec
Le récit d’un jeune homme issu
d’une famille d’immigrés espa-
gnols d’Aubervilliers qui s’engage
dans la Résistance à 17 ans avant
d’être arrêté et envoyé au camp
de Sachsenhausen.
Cahiers du temps, 2014 176 p. : ill. ;
30 x 22 cm ISBN 978-2-35507-
062-4
Br. 28 € env. Parution : avril.
E2010773

Soldats noirs américains :
Normandie, 1944 = Black GIs
Normandy 1944
Alice Mills ; traduction anglaise
Edward V. Mills
Un ouvrage sur le souvenir cha-
leureux que les habitants de Nor-
mandie ont gardé des GIs noirs
en 1944. Avec des photographies
de l’époque.
Edition bilingue français-anglais
Cahiers du temps, 2014 119 p. : ill. ;
26 x 21 cm ISBN 978-2-35507-
059-4
Br. 25 €
E2010772
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Enfants au Débarquement
Marc Pottier
Un album de photographies d’en-
fants prises durant la période du
Débarquement en Normandie,
sur les ruines ou sur les routes,
par des journalistes ou des pho-
tographes des armées alliées.
Cahiers du temps, 2014 112 p. : ill. ;
26 x 22 cm ISBN 978-2-35507-
061-7
Br. 25 € env. A paraître : mai.
E2010775

CALMANN-LÉVY

Nous n’étions pas des héros :
les compagnons de la
Libération racontent leur
épopée
Benoît Hopquin ; photographies
de Pierre-Jean Santini
Maquisards, soldats de la 2e di-
vision blindée, officiers de la Lé-
gion étrangère et pilotes français
combattant au côté des Britan-
niques témoignent de leur refus
de la fatalité, de leur engagement
et de leur action contre l’Occupa-
tion. Ils racontent leur quotidien,
les batailles, les opérations de
guérilla, les infiltrations et les sa-
botages.
Calmann-Lévy, 2014 331 p. : ill. en
coul. ; 23 x 15 cm ISBN 978-2-
7021-5524-0
Br. 18,50 €
E1993201

MÉMORIAL DE LA SHOAH

Moisson d’or : le pillage des
biens juifs
Jan Tomasz Gross ; avec la
collaboration de Irena
Grundzinska Gross ; traduit de
l’anglais (Etats-Unis) par Pierre-
Emmanuel Dauzat
L’auteur revient sur la polémique
créée par la publication d’une
photo en 2008, montrant des Po-
lonais munis de pelles, fouillant
les cendres et les restes des Juifs
assassinés dans les fosses com-
munes du camp d’extermination
de Treblinka, à l’affût de bijoux
et d’or dentaire. A la périphérie
de la Shoah, ce pillage devint un
phénomène européen courant et
lucratif.
Calmann-Lévy, 2014 (Mémorial de
la Shoah) 177 p. : ill. ; 23 x 15 cm
ISBN 978-2-7021-4424-4
Br. 19 €
E1899495

CASTERMAN

Les hommes du jour J
Isabelle Bournier ; illustrations
Philippe Jarbinet
Le débarquement du 6 juin 1944
expliqué grâce à des textes syn-
thétiques richement illustrés par
des cartes, des affiches, des pho-
tographies...
Casterman, 2014 64 p. : ill. en noir
et en coul. ; 22 x 29 cm ISBN 978-
2-203-08109-3
Cart. 16,75 €
E1999593

Les reportages de Lefranc. Le
Débarquement
Jacques Martin ; illustrations
Olivier Weinberg ; texte Isabelle
Bournier
Des dessins, des photographies,
des documents d’archives et des
textes documentaires pour dé-
couvrir les préparatifs et le dé-
roulement du débarquement al-
lié en Normandie en juin 1944,
les forces en présence, etc.
Casterman, 2014 56 p. : ill. en
coul. ; 32 x 24 cm ISBN 978-2-203-
04776-1
Cart. 12,90 € env. A paraître : mai.
E2101547

DES ENFANTS DANS L’HISTOIRE

A Paris sous l’Occupation
texte Yaël Hassan ; illustrations
Ginette Hoffmann

Docufiction retraçant l’épisode
de la Rafle du Vel’ d’Hiv, le 16
juillet 1942, à travers l’odyssée
de deux jeunes Français de
l’époque, Julien et son amie
Clara, de confession juive. La par-
tie documentaire fait le point sur
les événements de cette année,
les lois antijuives du régime de
Vichy, la résistance et la collabo-
ration, Anne Frank, etc.
Casterman, 2014 (Des Enfants
dans l’histoire). Nouvelle édition 48
p. : ill. en coul. ; 26 x 22 cm ISBN
978-2-203-08762-0
Cart. 8,50 € env. A paraître : mai.
E2101679

CHAMP VALLON

EPOQUES

Le rapport Pilecki : déporté
volontaire à Auschwitz, 1940-
1943
Witold Pilecki ; traduit du
polonais par Urszula Hyzy et
Patrick Godfard ; dossier
historique d’Isabelle Davion ;
postface d’Annette Wieviorka
Le 19 septembre 1940, un capi-
taine polonais se fait volontaire-
ment arrêter lors d’une rafle par
l’armée allemande pour infiltrer
le camp d’Auschwitz. Il y organise
la résistance et envoie des infor-
mations aux Alliés sans qu’au-
cune réaction extérieure en dé-
coule. Il s’en évade en 1943.
Champ Vallon, 2014 (Epoques)
324 p. : ill. ; 22 x 14 cm ISBN 978-
2-87673-955-0
Br. 25 €
E2019783

CHERCHE MIDI

Paris sous la botte des nazis
préface Charles de Gaulle
Reprise d’un ouvrage conçu pen-
dant la Seconde Guerre mon-
diale et paru pour la première
fois en novembre 1944. Il réunit
des photographies prises dans la
clandestinité, principalement par
R. Schall et témoigne de la vie
quotidienne à Paris sous l’Occu-
pation.
Fac-similé de l’édition de Paris : R.
Schall, 1944
le Cherche Midi, 2014 Reproduc-
tion en fac-similé Ill. ISBN 978-2-
7491-4002-5
Br. 24,50 € env. A paraître : juin.
E2084089

DOCUMENTS

Les Français jugés et
exécutés par les tribunaux du
IIIe Reich : Résistants et
héros inconnus : 1940-1945
Auguste Gerhards
Le parcours et la biographie de
tous les Français accusés devant
le plus haut tribunal de la Wehr-
macht, accompagnés d’informa-
tions supplémentaires au sujet de
membres et d’organisations de la
Résistance, et des rouages de
structures méconnues.
le Cherche Midi, 2014 (Documents)
22 x 14 cm ISBN 978-2-7491-
2009-6
Br. 23 € env. A paraître : septem-
bre.
E1526625

Carnets d’un préfet de Vichy :
1939-1944
Paul Emile Grimaud
De la préfecture de Mont-de-
Marsan à son arrestation en juin
1944 et à sa déportation à Bu-
chenwald, Paul-Emile Grimaud
évoque tous les événements tra-
giques dont il fut le témoin et par-
fois l’acteur : le mardi noir, la col-
laboration, les officiers
allemands, les intrigues de Vichy
et la survie dans l’univers concen-
trationnaire.
le Cherche Midi, 2014 (Documents)
552 p. ; 24 x 16 cm ISBN 978-2-
7491-2628-9

Br. 22,50 €
E1990581

Les crimes nazis lors de la
libération de la France :
(1944-1945)
Dominique Lormier
La montée en puissance des ma-
quis, des sabotages et des embus-
cades amène les Allemands à me-
ner de nombreuses opérations
répressives méthodiques et
contrôlées. L’auteur propose un
tableau complet des crimes nazis
sur l’ensemble du territoire fran-
çais entre 1944 et 1945.
le Cherche Midi, 2014 (Documents)
240 p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-2-
7491-2998-3
Br. 17 € env. A paraître : mai.
E2078687

L’air était saturé de peur : le
juif qui parlait yiddish à
l’oreille d’un nazi
Henri Morez
Henri Morez a 15 ans quand il ar-
rive à Paris à la fin des années
1930 avec ses parents, juifs rou-
mains venus de Bucarest. Il se fait
remarquer par les milieux artis-
tiques de la communauté juive.
En 1942, obligé de fuir pour re-
joindre ses parents en Norman-
die, il va cohabiter avec une
troupe de la Waffen SS en garni-
son. Un lien particulier se créera
entre lui et un colonel allemand.
le Cherche Midi, 2014 (Documents)
22 x 14 cm ISBN 978-2-7491-
3465-9
Br. 17 € env. Parution : avril.
E1990606

Vichy, Pétain, un témoignage
pour l’histoire
Paul Racine
Témoignage du dernier témoin
du cabinet de Pétain durant l’oc-
cupation nazie en France. Il
dresse le tableau tragique d’une
scène où des hommes s’affron-
tent sans éluder aucune des ques-
tions de ces années-là : pourquoi
en novembre 1942, Pétain refuse
de partir en Algérie ? Qui sont les
hommes qui composent son en-
tourage ? Pourquoi enfin P. Ra-
cine a fait le choix de servir Pé-
tain ?
le Cherche Midi, 2014 (Documents)
ISBN 978-2-7491-3534-2
Br. 17 € env. A paraître : mai.
E1908080

CITY

HISTOIRES INSOLITES

Histoires insolites du
débarquement
Frédéric Veille, Frédéric Leterreux
Des anecdotes insolites sur le dé-
barquement en Normandie : la
construction d’une armée de
chars gonflables et d’avions en
bois pour faire croire à un débar-
quement en Norvège ou dans le
Pas-de-Calais, la naissance d’une
petite fille sous les bombes à
quelques mètres de Utah Beach
dans la nuit du 6 juin, la première
maison libérée était un café, etc.
City, 2014 (Histoires insolites) 256
p. ISBN 978-2-8246-0448-0
Br. 17 € env. A paraître : mai.
E2116229

CNRS

BIBLIS

Les STO : histoire des
Français requis en Allemagne
nazie, 1942-1945
Patrice Arnaud
Avec la mise en place du STO, des
centaines de milliers de Français
furent envoyés de force en Alle-
magne pour faire tourner la ma-
chine de guerre nazie. Cette
étude se fonde sur des archives et
des témoignages pour analyser
le quotidien de ces travailleurs,
dégager les politiques d’encadre-

ment ainsi que les logiques ré-
pressives mises en place pour sti-
muler le rendement et maintenir
la discipline.
CNRS Editions, 2014 (Biblis) 797 p.
: ill. ; 18 x 11 cm ISBN 978-2-271-
08008-0
Br. 12 €
E1900308

La marine de Vichy : blocus
et collaboration (juin 1940-
novembre 1942)
Bernard Costagliola ; préface de
Robert O. Paxton
Histoire de la collaboration du ré-
gime de Vichy avec l’occupant al-
lemand dans les domaines mari-
times et coloniaux durant la
Seconde Guerre mondiale. L’ou-
vrage décrit les tentatives de
l’amiral Darlan pour signer un ac-
cord avec l’Allemagne et la poli-
tique de blocus de l’armée britan-
nique.
CNRS Editions, 2014 (Biblis) 433 p. ;
18 x 11 cm ISBN 978-2-271-
08069-1
Br. 12 €
E2004213

Berlin 1942 : chronique d’une
détention par la Gestapo
Louis Sadosky ; présenté par
Laurent Joly
Policier des RG, collaborateur
exemplaire, Louis Sadosky est ar-
rêté en avril 1942 dans le cadre
d’une obscure affaire d’espion-
nage et transféré à Berlin. Pris en
amitié par un officier SS, il a droit
à un traitement de faveur et
n’ignore rien de la volonté des
nazis d’exterminer tous les Juifs.
De retour à Paris, il rédige ce rap-
port tout en jouant un rôle actif
dans la traque des Juifs.
CNRS Editions, 2014 (Biblis) (Se-
conde Guerre mondiale). Nouvelle
édition revue et corrigée 275 p. :
ill. ; 18 x 11 cm ISBN 978-2-271-
08068-4
Br. 10 €
E2004211

CNRS HISTOIRE. SECONDE
GUERRE MONDIALE

Berlin 1942 : chronique d’une
détention par la Gestapo
Louis Sadosky ; présenté par
Laurent Joly
Policier des RG, collaborateur
exemplaire, Louis Sadosky est ar-
rêté en avril 1942 dans le cadre
d’une obscure affaire d’espion-
nage et transféré à Berlin. Pris en
amitié par un officier SS, il a droit
à un traitement de faveur et
n’ignore rien de la volonté des
nazis d’exterminer tous les Juifs.
De retour à Paris, il rédige ce rap-
port tout en jouant un rôle actif
dans la traque des Juifs.
CNRS Editions, 2014 (Biblis) (Se-
conde Guerre mondiale). Nouvelle
édition revue et corrigée 275 p. :
ill. ; 18 x 11 cm ISBN 978-2-271-
08068-4
Br. 10 €
E2004211

COIFFARD LIBRAIRE

Jeunes résistants oubliés de
Loire-Atlantique
Étienne Gasche, Dominique
Bloyet
Coiffard, 2014 190 p. : ill. en noir
et en coul. ; 25 x 17 cm ISBN 978-
2-919339-30-3
Br. 22 € env. A paraître : mai.
E2140939

CONTRE-DIRES

La Seconde Guerre mondiale
en chiffres
Peter Doyle
Présentation des chiffres et des
statistiques du conflit afin de
mettre en évidence la réalité de
la guerre, son impact, son coût
humain et économique et ses
conséquences.
Contre-Dires, 2014 224 p. : ill. en

coul. ; 22 x 22 cm ISBN 978-2-
84933-306-8
Br. 21 € env. A paraître : mai.
E2032170

COOP BREIZH

Une enfance bretonne
pendant l’occupation
Maurice Rouzeau
Récit des souvenirs de jeunesse
de l’auteur ayant vécu l’occupa-
tion à Lorient et les bombarde-
ments anglais, les U-Boote dans
la rade du port de la ville et la li-
bération.
Coop Breizh, 2014 160 p. ; 20 x 13
cm ISBN 978-2-84346-678-6
Br. 11,90 €
E2127523

CROÎT VIF

TÉMOIGNAGES

Parlez-moi d’enfance et de
maquis : les mille fleurs de
Valmy, Italien des Charentes :
récit
Valmy et Didier Colus ; préface de
Jacques Bouineau
Co-écrit avec son fils, le récit des
mémoires de V. Colus, immigré
italien en Charente-Maritime, re-
trace sa jeunesse, de son Frioul
natal à son engagement dans la
Résistance française.
Croît vif, 2014 (Témoignages) 391
p. : ill. ; 23 x 15 cm ISBN 978-2-
36199-448-8
Br. 25 €
E2124493

DE BORÉE

BEAUX LIVRES

Les maquis de France : lieux
de mémoire
Sylvie Pouliquen, Jean-Paul
Paireault
A partir de documents collectés
auprès de musées, de témoi-
gnages, de lettres et de photogra-
phies, les auteurs rendent hom-
mage aux maquisards qui ont
œuvré pour la victoire de 1945 et
évoquent les lieux ayant été le
théâtre d’affrontements et de
combats acharnés contre l’occu-
pant (Le Vercors, le Mont Mou-
chet, les Glières, etc.).
Ed. De Borée, 2014 (Beaux livres)
192 p. : ill. ; 30 x 25 cm ISBN 978-
2-8129-1165-1
Rel. 34 € env. A paraître : juin.
E1984833

DÉTERNA

DOCUMENTS POUR L’HISTOIRE

Les unités de la Waffen SS
François Duprat
Cette description de la principale
formation paramilitaire du parti
nazi aborde le recrutement et la
formation des SS, leurs missions
et leurs moyens d’action, leurs re-
lations avec les unités policières
exerçant en zone occupée par la
Wehrmacht et l’apport des volon-
taires étrangers.
Déterna, 2014 (Documents pour
l’histoire) 366 p. ; 21 x 15 cm ISBN
978-2-36006-064-1
Br. 33 €
E2028460

Les campagnes de la Waffen
SS
François Duprat ; préface
Bernard Plouvier
Histoire du rôle des SS dans les
opérations de la Wehrmacht au
cours de la Seconde Guerre mon-
diale. L’auteur brosse un portrait
héroïque de ces hommes qui se
battirent pour l’idéologie nazie
jusqu’à la mort d’A. Hitler.
Déterna, 2014 (Documents pour
l’histoire) 240 p. ; 21 x 15 cm ISBN
978-2-36006-063-4
Br. 25 €
E2028461

JÉRÔME DO. BENTZINGER

Le général Huntziger :
l’Alsacien du maréchal
Pétain
Jean-Claude Streicher
La biographie du général Charles
Huntziger retrace sa carrière mi-
litaire lors de la Seconde Guerre
mondiale, de son commande-
ment de la IIe armée à la char-
nière de Sedan en mai 1940, à sa
mort en avion en novembre
1941, en passant par son envoi à
Rethondes et à Rome pour signer
l’arrêt des combats.
J. Do Bentzinger, 2014 204 p. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-84960-435-9
Br. 22 € env. A paraître : mai.
E2125222

ECONOMICA

CAMPAGNES & STRATÉGIES

La défaite française, un
désastre évitable. 2, Le 16
juin 1940, non à l’armistice
Jacques Belle ; préface de
Philippe Séguin
L’auteur revient sur les circons-
tances de l’armistice, les acteurs
responsables de ce choix, les
réactions et les conséquences de
la signature.
Economica, 2014 (Campagnes &
stratégies). 2e édition XII-347 p. :
ill. en noir et en coul. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7178-6590-5
Br. 29 €
E2011922

Opération Bagration : la
revanche de Staline (été
1944)
Jean Lopez
Retour sur l’opération Bagration
qui, à l’été 1944, permit à l’Armée
rouge de détruire le groupe d’ar-
mées Centre allemand comptant
28 divisions. L’auteur retrace la
genèse (objectif stratégique réel
de l’Armée rouge, intentions al-
lemandes, ordres de bataille), les
attaques (la Dvina, Vitebsk, Or-
cha, Moguilev et Bobruisk) et la
destruction de la 4e armée Pan-
zer, la bataille pour la Vistule.
Economica, 2014 (Campagnes &
stratégies) 409 p. : ill. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7178-6675-9
Br. 29 €
E2065303

Outre-mer français dans la
guerre : 1939-1945
Gilles Ragache
Une histoire de la participation
des territoires d’outre-mer fran-
çais à la Seconde Guerre mon-
diale : la mobilisation, les com-
bats, les enjeux stratégiques, etc.
Economica, 2014 (Campagnes &
stratégies) 226 p. : ill. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7178-6692-6
Br. 27 €
E2177345

ELCY

La Seconde Guerre mondiale
en 100 objets : ces objets qui
ont écrit l’histoire racontent
le plus grand conflit armé du
XXème siècle
Julian Thompson, Allan Reed
Millett
Présente des objets iconiques
comme l’étoile jaune, la bombe
atomique, le tank Tigre... accom-
pagnés d’un texte expliquant
leurs rôles dans le contexte his-
torique.
Elcy, 2014 256 p. : ill. en noir et en
coul. ; 24 x 19 cm ISBN 978-2-
7532-0833-9
Rel. 24,90 € env. A paraître : mai.
E2032217

ELYTEL

Oradour-sur-Glane, autopsie
d’un massacre : essai
historique
Romain Garnier
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Par une démarche résolument
critique, l’auteur de cet ouvrage
cherche à apporter un éclairage
objectif sur l’épisode tragique
d’Oradour.
Elytel, 2014 208 p. : ill. ; 22 x 14
cm ISBN 978-2-917182-08-6
Br. 15 € env. A paraître : mai.
E2153890

Avant que ma voix ne
s’éteigne : l’histoire vraie de
Robert Hebras, survivant du
massacre d’Oradour-sur-
Glane le 10 juin 1944
Robert Hébras ; avec Laurent
Borderie
Dans cet ouvrage, Robert Hébras
livre à Laurent Borderie ses sou-
venirs du massacre d’Oradour-
sur-Glane.
Elytel, 2014 128 p. : ill. ; 22 x 14
cm ISBN 978-2-917182-09-3
Br. 12 € env. A paraître : mai.
E2153891

EQUATEURS

Manuel d’instruction à
l’usage des soldats
américains débarquant en
France
Ce guide présente au soldat amé-
ricain, à la veille du débarque-
ment en France, ce pays, alors
meurtri et bafoué, et ses mœurs.
La courtoisie est donc l’une des
premières qualités du soldat, qui
doit également se méfier des
femmes légères et éviter de
contracter une maladie véné-
rienne. Une plongée sociologique
dans la France de la guerre, avant
la Libération, du point de vue
américain.
Ed. des Equateurs, 2014 ISBN 978-
2-84990-305-6
Br. 10 € env. A paraître : juin.
E2082580

Manuel d’instruction à
l’usage des soldats
britanniques en France
Ce guide présente au soldat an-
glais, à la veille du débarquement
en France, ce pays, alors meurtri
et bafoué, et ses mœurs. Il décrit
l’histoire française, les relations
entre Normand et Anglais, le sen-
timent national français, la vie de
famille mais aussi l’art et la reli-
gion. Un regard décalé sur la ci-
vilisation française, qui éclaire
également la mentalité du libé-
rateur anglo-saxon.
Ed. des Equateurs, 2014 Reproduc-
tion en fac-similé ISBN 978-2-
84990-297-4
Br. 8 € env. A paraître : juin.
E2082582

Guide pratique de l’agent
secret : principes de guerre,
de guérilla et de sabotage
Colin Gubbins
S’appuyant sur des documents
émanant des services secrets bri-
tanniques et américains, ce ma-
nuel expose les techniques de ca-
mouflage, de sabotage et de
guérilla du renseignement allié
durant la Seconde Guerre mon-
diale. Le lecteur découvre notam-
ment comment saboter une voie
ferrée ou tendre une embuscade,
désinformer ou couper les com-
munications, mais aussi se défen-
dre.
Ed. des Equateurs, 2014 ISBN 978-
2-84990-296-7
Br. 10 € env. A paraître : juin.
E2082576

ETAI

Patton : le chasseur de gloire
William Huon
Cet ouvrage tente de cerner la fi-
gure controversée du général
américain, homme mystérieux et
brillant stratège, à travers plus de
300 documents d’archives : pho-
tographies, rapports, lettres,
cartes, etc.
ETAI, 2014 223 p. : ill. en noir et en
coul. ; 29 x 23 cm ISBN 978-2-

7268-9749-2
Cart. 46 €
E2006980

FAYARD

Izieu, des enfants dans la
Shoah
Pierre-Jérôme Biscarat ; préface
Serge Klarsfeld ; postface Hélène
Waysbord
Le 6 avril 1944, la Gestapo de
Lyon, sous le commandement de
Klaus Barbie, arrête 44 enfants
juifs réfugiés dans la maison
d’Izieu et leurs sept éducateurs.
Ils sont déportés et exterminés à
Auschwitz-Birkenau. Historien,
membre du service pédagogique
de la Maison d’Izieu, l’auteur re-
trace cette histoire à partir de do-
cuments, de témoignages et de
lettres.
Fayard, 2014 Edition revue, corri-
gée et augmentée 332 p. : ill. ; 22
x 14 cm ISBN 978-2-213-68159-7
Br. 18 €
E1999820

Résistant : entretiens avec
Marie-Françoise Bechtel
Robert Chambeiron
Ancien député des Vosges et
unique survivant du Conseil na-
tional de la Résistance, R. Cham-
beiron évoque dans ces entre-
tiens ses souvenirs de la Seconde
Guerre mondiale et son rôle dans
la résistance politique organisée
en France.
Fayard, 2014 186 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-213-68156-6
Br. 15 €
E1999840

Une vie contre une autre :
échange de victime et
modalités de survie dans le
camp de Buchenwald
Sonia Combe
A partir de témoignages collectés
par la Shoah Foundation et d’ar-
chives de déportés (notamment
de David Rousset), l’historienne
montre comment la substitution
de déportés, pratique à laquelle
furent confrontés médecins dé-
portés et prisonniers politiques,
a pu être une modalité de survie
dans les camps de concentration.
Fayard, 2014 334 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-213-67212-0
Br. 19 €
E1884686

Les prisonniers de guerre
allemands : France, 1944-
1949
Fabien Théofilakis
Fondé sur l’analyse des archives
européennes et américaines, et
sur des témoignages de survi-
vants, le document retrace les en-
jeux stratégiques et les conditions
de captivité des prisonniers alle-
mands dans la France de l’après-
guerre.
Fayard, 2014 800 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-213-66304-3
Br. 32 €
E1706435

LE FÉLIN

RÉSISTANCE

Radio libre : 1940-1945
Maurice de Cheveigné ; préface
de Daniel Cordier ; postface de
Sébastien Albertelli
Les mémoires d’un acteur de la
Résistance française ou le récit
de son parcours, de l’exode en Es-
pagne en 1940 à la déportation
au camp de Sachsenhausen en
septembre 1944, en passant par
l’Angleterre où il séjourne afin de
préparer ses missions pour le
BCRA. Sont évoqués ses cama-
rades français et anglais, son rôle
de radio, nécessaire à la trans-
mission des informations.
Le Félin, 2014 (Résistance) 224 p.
; 24 x 16 cm ISBN 978-2-86645-
804-1
Br. 20 €
E1899485

FERYANE

HISTOIRE

Nous n’étions pas des héros :
70 ans après, les
compagnons de la Libération
racontent
Benoît Hopquin
Maquisards, soldats de la 2e di-
vision blindée, officiers de la Lé-
gion étrangère et pilotes français
combattant aux côtés des Britan-
niques témoignent de leur refus
de la fatalité, de leur engagement
et de leur action contre l’Occupa-
tion. Ils racontent leur quotidien,
les batailles, les opérations de
guérilla, les infiltrations et les sa-
botages.
Feryane Livres en gros caractères,
2014 (Histoire) 496 p. ; 25 x 16 cm
ISBN 978-2-36360-230-5
Br. 24 € env. A paraître : mai.
E2168660

FIACRE

Journal d’un médecin sur les
deux guerres mondiales. 2,
La Seconde Guerre mondiale
Pierre Hillemand ; présenté par
Bernard Hillemand
Témoignage du médecin pari-
sien, mobilisé en 1939 et affecté
dans un hôpital militaire, sur son
parcours de septembre 1939 à
septembre 1940, son travail à
l’hôpital Saint-Antoine sous l’Oc-
cupation, et à la Libération.
Fiacre, 2014 187 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-917231-41-8
Br. 20 €
E2059412

FIRST

POUR LES NULS

Le débarquement pour les
nuls
Claude Quétel
Pour tout savoir sur le débarque-
ment en Normandie, cet ouvrage
décrit les batailles qui libérèrent,
victoire après victoire, les villages
français de l’Occupation et firent
tomber le IIIe Reich. Le texte est
étayé de détails et d’anecdotes,
de témoignages, d’objets emblé-
matiques (jeep, jerrycan, etc.),
de discours, etc., et illustré de
cartes pour suivre l’évolution du
front.
First Editions, 2014 (Pour les nuls)
379 p. : ill. ; 23 x 19 cm ISBN 978-
2-7540-4105-8
Br. 22,95 €
E1909123

FLAMMARION

Sois sage, c’est la guerre :
souvenirs d’enfance, de
l’exode à la bataille de
Normandie
Alain Corbin
L’auteur relate ses souvenirs d’en-
fance au début des années 1940,
dépeignant la vie quotidienne
d’un petit garçon en temps de
guerre. Il décrit notamment les
bombardements qui détruisent
une partie de son village nor-
mand en 1944, puis l’arrivée des
soldats américains.
Flammarion, 2014 154 p. : ill. ; 21
x 14 cm ISBN 978-2-08-133251-5
Br. 15 €
E1999530

CASTOR POCHE. CASTOR DOC

La Seconde Guerre mondiale :
des origines à la victoire
Robert Giraud ; illustrations
François Roca
Une histoire du conflit : les ori-
gines, la montée du fascisme, les
camps de concentration, le dé-
barquement, Yalta, l’ONU, etc.
Flammarion, 2014 (Castor doc).
Nouvelle édition 128 p. : ill. en noir
et en coul. ; 18 x 14 cm ISBN 978-

2-08-130838-1
Br. 8,60 € env. A paraître : mai.
E2101273

CHAMPS. HISTOIRE

La chance du diable : le récit
de l’opération Walkyrie
Ian Kershaw ; traduit de l’anglais
et de l’allemand par Pierre-
Emmanuel Dauzat
A partir de rapports de la SS, de
récits d’exécutions et des der-
nières lettres des conjurés avant
leur mort, l’historien étudie la
préparation et le déroulement de
l’attentat manqué contre Hitler
le 20 juillet 1944. Le récit de l’at-
tentat et de ses suites éclaire les
personnalités des protagonistes
et leur châtiment.
Flammarion, 2014 (Champs. His-
toire) 174 p. ; 18 x 11 cm ISBN
978-2-08-131494-8
Br. 7 €
E1848128

FLAMMARION ENQUÊTE

Lebensborn : la fabrique des
enfants parfaits : enquête
sur ces Français nés dans les
maternités SS
Boris Thiolay
L’histoire de ces enfants français
nés dans une maternité SS afin
de répondre au projet mis en
place par les nazis : créer une
race supérieure censée constituer
l’élite du IIIe Reich durant mille
ans. L’auteur montre le parcours
de certains de ces enfants, qui
pouvaient être abandonnés dans
les maternités et adoptés par des
familles modèles, à la recherche
d’un parent.
Flammarion, 2014 (Flammarion En-
Quête) 315 p. ; 24 x 16 cm ISBN
978-2-08-124343-9
Br. 21 €
E1327970

GALLIMARD

FOLIO

L’étoile jaune et le croissant
Mohammed Aïssaoui
Le journaliste a enquêté sur la fi-
gure controversée de Kaddour
Benghabrit, fondateur et recteur
de la Mosquée de Paris de 1926
à 1954 et qui, pendant la Se-
conde Guerre mondiale, aurait
sauvé des Juifs. Il estime que ce
personnage pourrait être le pre-
mier musulman de France à mé-
riter la distinction de Juste parmi
les nations.
Gallimard, 2014 (Folio) 197 p. ; 18
x 11 cm ISBN 978-2-07-045609-3
Br. 6,20 €
E1904070

Monuments men : Rose
Valland et le commando
d’experts à la recherche du
plus grand trésor nazi
Robert M. Edsel ; avec Bret Witter
; traduit de l’américain par Marie
Boudewyn
Histoire des Monuments men, un
groupe d’experts internationaux
créé aux Etats-Unis pour retrou-
ver et protéger les œuvres d’art
confisquées par les nazis pendant
la Seconde Guerre mondiale, et
sauvegarder ainsi le patrimoine
artistique européen.
Gallimard, 2014 (Folio) 628 p. : ill. ;
18 x 11 cm ISBN 978-2-07-
045381-8
Br. 8,90 €
E1777203

FOLIO. HISTOIRE

La France libre :
de l’appel du 18 juin
à la Libération. 1
Jean-Louis Crémieux-Brilhac
L’auteur, secrétaire du comité de
propagande de la France libre,
cinquante ans plus tard, revient
sur ce qui a été la grande affaire

de sa vie pour tenter, en histo-
rien, une lecture dépassionnée
des événements. Ce volume cou-
vre la période de l’appel du 18
juin à mai 1943.
Gallimard, 2014 (Folio. Histoire).
Nouvelle édition revue et augmen-
tée 818 p. : ill. ; 18 x 11 cm ISBN
978-2-07-045469-3
Br. 10,60 €
E1725482

La France libre :
de l’appel du 18 juin
à la Libération. 2
Jean-Louis Crémieux-Brilhac
L’auteur, secrétaire du comité de
propagande de la France libre,
revient sur ce qui a été la grande
affaire de sa vie pour tenter, en
historien, une lecture dépassion-
née des événements. Ce volume
couvre la période de mai 1943 à
la libération de Paris.
Gallimard, 2014 (Folio. Histoire).
Nouvelle édition revue et augmen-
tée Ill. ; 18 x 11 cm ISBN 978-2-07-
045470-9
Br. 10,60 €
E1725483

GALLIMARD-JEUNESSE

LES YEUX DE LA DÉCOUVERTE.
HISTOIRE & CIVILISATIONS

Le débarquement :
des plages normandes
à Paris
Anthony Kemp
A l’occasion du 70e anniversaire
du débarquement en Normandie
le 6 juin 1944, cet ouvrage resti-
tue les différentes étapes de
l’opération (sa préparation, son
déroulement), jusqu’à la libéra-
tion de Paris. De nombreuses
photographies apportent des in-
formations sur les combats, le
matériel utilisé, etc.
Gallimard-Jeunesse, 2014 (Les yeux
de la découverte. Histoire & civili-
sations). Nouvelle édition 64 p. : ill.
en coul. ; 29 x 23 cm ISBN 978-2-
07-065938-8
Cart. 12,90 € env. A paraître : mai.
E2082786

GAUSSEN

Provence, 1944 :
le débarquement raconté par
ceux qui l’ont vécu
Jérôme Croyet
En s’appuyant sur des archives
françaises et américaines, grâce
à de nombreux témoignages et
des photographies prises par des
témoins directs, J. Croyet retrace
l’histoire du débarquement en
Provence, de juillet à septembre
1944.
Gaussen, 2014 144 p. : ill. en noir
et en coul. ; 26 x 20 cm ISBN 978-
2-35698-072-4
Rel. 29,50 € env. A paraître : juin.
E1984925

GESTE

TÉMOIGNAGE

Louis Ferrant, aviateur de la
France libre : l’itinéraire d’un
Tourangeau compagnon de la
Libération : témoignage
Stéphane Burylo
L’auteur retrace le parcours de
son grand-père, officier pilote de
chasse, de sa jeunesse jusqu’à la
fin de la Seconde Guerre mon-
diale. En juin 1940, il rallie l’An-
gleterre et s’engage dans les
Forces françaises libres.
Geste, 2014 (Témoignage) 153 p. :
ill. en noir et en coul. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-36746-153-3
Br. 20 €
E2115744

Oradour : un jour de juin
1944 en enfer
Guy Penaud
L’auteur revient sur l’histoire du
massacre commis à Oradour-sur-

Glane, ville martyre de la Se-
conde Guerre mondiale, sur les
causes et conséquences de cette
expédition punitive sanglante,
sur les responsabilités des forces
allemandes et françaises.
Geste, 2014 (Témoignage) 347 p. :
ill. en noir et en coul. ; 24 x 17 cm
ISBN 978-2-36746-171-7
Br. 22 €
E2134214

GRANCHER

La campagne d’Alsace :
automne 1944, hiver 1945
Pierre Dufour
Retrace l’histoire de cette cam-
pagne où l’armée du général de
Lattre de Tassigny est stoppée par
manque de ravitaillement alors
que l’hiver le plus rude allait com-
mencer. Combattant dans les
Vosges et résistant aux contre-of-
fensives allemandes, l’armée
française repousse définitive-
ment les Allemands.
Grancher, 2014 352 p. : ill. ; 23 x
16 cm ISBN 978-2-7339-1278-2
Br. 22 €
E2048147

GRAND BLOCKHAUS

Les sous-marins Narval
et Rubis : une histoire
héroïque de la France libre
Jean-Louis Maurette
L’histoire de ces sous-mariniers
qui, suivant l’appel du général de
Gaulle du 18 juin 1940, vont
poursuivre la lutte pour bouter
l’ennemi hors de France. Le Nar-
val est le premier bâtiment des
Forces navales françaises libres à
disparaître au combat avec tout
son équipage. Le Rubis est celui
qui coulera le plus de bateaux en-
nemis.
le Grand Blockhaus, 2014 88 p. :
ill. ; 26 x 20 cm ISBN 978-2-
918505-04-4
Br. 19 € env. A paraître : juin.
E2174435

GRÜND

Le débarquement
Richard Holmes ;
préface de Claude Quétel
Un ouvrage consacré au débar-
quement, alliant un récit précis
sur le déroulement des faits, des
photographies et des témoi-
gnages éclairant le destin des sol-
dats.
Gründ, 2014 132 p. : ill. en noir et
en coul. ; 30 x 27 cm ISBN 978-2-
324-00681-4
Rel. 39,95 €
E1915509

HEIMDAL

Le carrousel des panzers. 2,
Nach Frankreich hinein
Jean-Yves Mary ; avec la
participation de Pascal Kerger
Cet ouvrage retrace les combats
de la deuxième quinzaine de juin
1940 sur le sol français, du mo-
ment où les Panzer de Guderian
atteignent la Marne jusqu’aux
derniers jours de campagne des
Panzerdivisionen. Que ce soit
pour la conquête de Cherbourg,
en Bourgogne ou dans les
Vosges, les combats furent meur-
triers. Les unités de la Gruppe
Guderian réusissent à bloquer
toutes les armées de l’Est.
Heimdal, 2014 432 p. : ill. en noir
et en coul. ; 31 x 22 cm ISBN 978-
2-84048-357-1
Rel. 59 €
E2174628

Wiking. 1, Décembre 1940,
avril 1942
Charles Trang
Cet ouvrage, richement illustré,
retrace les déplacements de la di-
vision Wiking, la seule division
SS à ne combattre que sur le front
de l’Est. A côté des Allemands du
Reich, elle intègre des volon-
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taires étrangers venus de l’Eu-
rope du Nord, des Norvégiens,
des Finlandais, des Danois et des
Suédois.
Heimdal, 2014 456 p. : ill. ; 31 x 22
cm ISBN 978-2-84048-346-5
Rel. 59 €
E2174629

HISTOIRE

1944, la libération de la
France
Paris-Match
Du débarquement de Normandie
à la libération de l’Alsace, l’ou-
vrage retrace en images les opé-
rations militaires de la libération
de la France, reconstitue le rôle
de la Résistance et les réactions
des populations civiles. Il aborde
également la période trouble de
l’épuration et le contexte poli-
tique qui s’installe dans une
France en ruine.
Histoire, 2014 120 p. : ill. en noir
et en coul. ; 28 x 21 cm ISBN 979-
10-91529-25-9
Cart. 16,90 € env. A paraître : mai.
E2111511

HISTOIRE ET COLLECTIONS

Propagandakompanien. 1,
Les reporters de guerre du
IIIe Reich
Nicolas Férard
Histoire de la propagande alle-
mande au cours du IIIe Reich. La
mise en place de ces militaires,
yeux et oreilles du ministère de
la propagande, a représenté une
arme psychologique d’un point
de vue organisationnel, tech-
nique et humain.
Histoire et collections, 2014 31 x
23 cm ISBN 978-2-35250-336-1
Rel. 39,95 €
E1753730

Propagandakompanien. 1,
Les reporters de guerre du
IIIe Reich
Nicolas Férard
Histoire de la propagande alle-
mande au cours du IIIe Reich. La
mise en place de ces militaires,
yeux et oreilles du ministère de
la propagande, a représenté une
arme psychologique d’un point
de vue organisationnel, tech-
nique et humain.
Histoire et collections, 2014 31 x
23 cm ISBN 978-2-35250-335-4
Rel. 39,95 €
E1753729

Objets témoins : Normandie
44 (en anglais)
Régis Giard
Le récit du cheminement et de la
signification historique d’objets
découverts les champs de bataille
de Normandie lors du débarque-
ment.
Histoire et collections, 2014 80 p. :
ill. en noir et en coul. ; 24 x 20 cm
ISBN 978-2-35250-379-8
Br. 14,95 € env. A paraître : mai.
E2140954

Les femmes snipers russes
de la grande guerre
patriotique
Youri Obraztsov, Maud Anders
Documentaire sur les femmes so-
viétiques et leur engagement
dans la Seconde Guerre mon-
diale. Plus de 100 000 rejoignent
l’armée et parmi elles, certaines
deviennent des tireurs d’élite
alors qu’elles étaient institutrices,
étudiantes...
Histoire et collections, 2014 144 p.
; 25 x 21 cm ISBN 978-2-35250-
338-5
Br. 24,95 €
E2062245

ARMÉE AMÉRICAINE

Red ball express : la
logistique américaine en
France et en Allemagne
Nicolas Aubin
La Red ball express est la route de
ravitaillement organisée entre les

plages du Débarquement et la
ligne de front dans le Cotentin,
en Normandie, puis dans toute la
France. En l’absence de réseau
ferré, elle fut l’unique moyen
d’approvisionnement pour les 28
divisions alliées. Cet ouvrage re-
vient sur tous les moyens logis-
tiques mis en place par l’armée
américaine.
Histoire et collections, 2014 (Ar-
mée américaine) 134 p. : ill. en
coul. ; 31 x 23 cm ISBN 978-2-
35250-319-4
Rel. 39,95 € env. A paraître : mai.
E1797851

Red ball express : la
logistique américaine en
France et en Allemagne (en
anglais)
Nicolas Aubin
La Red ball express est la route de
ravitaillement organisée entre les
plages du Débarquement et la
ligne de front dans le Cotentin,
en Normandie, puis dans toute la
France. En l’absence de réseau
ferré, elle fut l’unique moyen
d’approvisionnement pour les 28
divisions alliées. Cet ouvrage re-
vient sur tous les moyens logis-
tiques mis en place par l’armée
américaine.
Histoire et collections, 2014 (Ar-
mée américaine) 134 p. : ill. en
coul. ; 31 x 23 cm ISBN 978-2-
35250-320-0
Rel. 39,95 € env. A paraître : mai.
E1797852

ARMÉE FRANÇAISE

Les Goums : en guerre, de
l’Italie à l’Allemagne, 1942-
1945
Paul Gaujac
Récit des différents combats me-
nés par les Goums pendant la Se-
conde Guerre mondiale, notam-
ment lors des campagnes d’Italie,
de France et d’Allemagne. Avec
une présentation détaillée de
tous les fanions et insignes de ces
différentes compagnies compo-
sées de troupes autochtones ma-
rocaines.
Histoire et collections, 2014 (Ar-
mée française) 160 p. : ill. ; 25 x 21
cm ISBN 978-2-35250-290-6
Rel. 34,95 € env. Parution : avril.
E1798652

Les Goums (en anglais) : en
guerre, de l’Italie à
l’Allemagne, 1942-1945
Paul Gaujac
Récit des différents combats me-
nés par les Goums pendant la Se-
conde Guerre mondiale, notam-
ment lors des campagnes d’Italie,
de France et d’Allemagne. Avec
une présentation détaillée de
tous les fanions et insignes de ces
différentes compagnies compo-
sées de troupes autochtones ma-
rocaines.
Histoire et collections, 2014 (Ar-
mée française) 160 p. : ill. ; 25 x 21
cm ISBN 978-2-35250-345-3
Rel. 34,95 € env. Parution : avril.
E1798653

HISTOIRE & COLLECTIONS

Objets témoins : Normandie
44
Régis Giard
Le récit du cheminement et de la
signification historique d’objets
découverts les champs de bataille
de Normandie lors du débarque-
ment.
Histoire et collections, 2014 (His-
toire & collections) 80 p. : ill. en noir
et en coul. ; 24 x 20 cm ISBN 978-
2-35250-378-1
Br. 14,95 € env. A paraître : mai.
E2140953

LA GUERRE INCONNUE

Un espion nazi à Paris :
interrogatoire du SS-
Hauptsturmführer Roland
Nosek
présenté et annoté par Olivier
Pigoreau
En 1940, Roland Nosek est sous-
lieutenant. Il arrive à Paris afin
d’y installer le réseau de rensei-
gnement des SS et y reste
jusqu’en août 1944. Après-
guerre, cherchant à se rappro-
cher du contre-espionnage pour
offrir ses services, il sera inter-
rogé pendant plus d’un an dans
la région de Baden-Baden et
écrira un mémoire sur ses activi-
tés. Ces documents sont ici pré-
sentés et analysés.
Histoire et collections, 2014 (La
guerre inconnue) 300 p. ; 24 x 16
cm ISBN 978-2-35250-357-6
Br. 22 €
E2002979

1944, l’été chaud des
collabos : du front de
Normandie aux rues de Paris
Olivier Pigoreau
Agents recrutés par les services
de renseignements allemands,
espions et saboteurs infiltrés à
travers la ligne de front, volon-
taires du PPF de Doriot, corres-
pondants de guerre intégrés dans
les divisions SS : tous vont tenter
de repousser les alliés qui débar-
quent en Normandie. Ce livre ra-
conte l’ultime combat des colla-
borateurs sur le sol français.
Histoire et collections, 2014 (La
guerre inconnue) 300 p. ; 24 x 16
cm ISBN 978-2-35250-383-5
Br. 22 € env. A paraître : juin.
E2174443

RÉCIT

Omaha beach : 6 juin 1944
Joseph Balkoski
Cet ouvrage richement illustré
offre une description détaillée et
heure par heure du débarque-
ment des troupes américaines en
Normandie au matin du 6 juin
1944.
Histoire et collections, 2014 (Récit)
400 p. : ill. ; 24 x 16 cm ISBN 978-
2-35250-384-2
Br. 22 € env. A paraître : juin.
E2174444

RESISTANCE

Les saboteurs de la France
libre (en anglais)
Paul Villatoux
L’histoire de cette unité qui fut
formée en Grande-Bretagne par
les services secrets de la reine et
qui a lutté contre les nazis afin de
permettre le débarquement des
Alliés en 1944.
Histoire et collections, 2014 (Resis-
tance) 144 p. : ill. en noir et en coul.
; 25 x 21 cm ISBN 978-2-35250-
372-9
Br. 20 € env. A paraître : mai.
E2140958

RÉSISTANCE

Les saboteurs de la France
libre
Paul Villatoux
L’histoire de cette unité qui fut
formée en Grande-Bretagne par
les services secrets de la reine et
qui a lutté contre les nazis afin de
permettre le débarquement des
Alliés en 1944.
Histoire et collections, 2014 (Résis-
tance) 144 p. : ill. en noir et en coul.
; 25 x 21 cm ISBN 978-2-35250-
371-2
Br. 22 € env. A paraître : mai.
E2140957

HUGO DOC

The railway man
Eric Lomax

E. Lomax, capturé en 1942 du-
rant la bataille de Singapour, a
participé comme prisonnier de
guerre à la construction de la
voie ferrée entre Bangkok en
Thaïlande et Rangoon en Birma-
nie. Il offre un témoignage pos-
thume sur ses conditions de dé-
tention et les tortures qu’il a
subies. Il explique également
comment quarante ans plus tard,
il réussit à pardonner à son tor-
tionnaire.
Hugo Doc, 2014 340 p. ISBN 978-
2-7556-1379-7
Br. 18 € env. Parution : avril.
E1728101

L’ICONOCLASTE

Chers amis de Londres
Aurélie Luneau
Pendant la Seconde Guerre mon-
diale, les Français ont envoyé de
nombreuses lettres à la BBC,
symbole de résistance et de li-
berté dans la France occupée. Ce
document réunit 200 lettres et 60
manuscrits reproduits.
l’Iconoclaste, 2014 300 p. : ill. en
noir et en coul. ; 22 x 17 cm ISBN
978-2-913366-65-7
Br. 23 € env. A paraître : mai.
E2084383

LES IMPRESSIONS NOUVELLES

FOR INTÉRIEUR

A l’encre rouge
Mireille Abramovici
L’auteure retrace l’histoire de son
père, Isaac Abramovici. Arrêté
par la Gestapo, à Nice, en 1944,
il disparaît dans le Convoi 73 en
direction des pays baltes. Née
peu de temps après l’arrestation
de son père, M. Abramovici ne l’a
pas connu. Pour aller à sa rencon-
tre, elle s’est plongée dans les let-
tres de son père et dans des ar-
chives.
les Impressions nouvelles, 2014
(For intérieur) 200 p. ; 21 x 15 cm
ISBN 978-2-87449-201-3
Br. 17 €
E2019716

IHEID

INTERNATIONAL. HISTOIRE
ET POLITIQUE

Bombarder l’Allemagne :
l’offensive alliée sur les villes
pendant la Deuxième Guerre
mondiale
Pierre-Etienne Bourneuf
L’auteur aborde un chapitre
controversé de la Seconde
Guerre mondiale, celui des bom-
bardements anglais et améri-
cains sur les villes allemandes. Si
les dirigeants alliés affirmaient
que ces opérations étaient légi-
times, elles tuèrent des milliers
de civils.
Institut universitaire de hautes
études internationales et du déve-
loppement, 2014 (International.
Histoire et politique) 341 p. : ill. ;
24 x 16 cm ISBN 978-2-940503-
33-9
Br. 19 €
E1873234

IXELLES

Les voix oubliées du
débarquement : personne ne
peut mieux raconter l’histoire
que ceux qui y étaient !
Roderick Bailey
En s’appuyant sur des témoi-
gnages enregistrés par l’Imperial
war museum, cet ouvrage ra-
conte par la voix de ses acteurs le
débarquement de Normandie :
des préparatifs jusqu’au soir du
6 juin 1944.
Ixelles éditions, 2014 384 p. : ill. ;
23 x 15 cm ISBN 978-2-87515-
215-2
Br. 24,90 €
E1994439

La dernière bataille : quand
GI’s et soldats de la
Wehrmacht s’allient pour
libérer des personnalités
françaises
Stephen Harding
Récit de l’improbable alliance en-
tre Américains, Allemands et
Français afin de libérer en mai
1945 des personnalités poli-
tiques et militaires françaises dé-
tenues au château d’Itter dans les
Alpes autrichiennes.
Ixelles éditions, 2014 347 p. : ill. ;
23 x 15 cm ISBN 978-2-87515-
220-6
Br. 23,90 €
E1994437

Raid sur Amiens : l’incroyable
récit de l’opération Jéricho
Robert Murray Lyman
Récit du raid anglais sur la prison
d’Amiens abritant plusieurs cen-
taines de résistants, le 18 février
1944.
Ixelles éditions, 2014 368 p. ; 23 x
15 cm ISBN 978-2-87515-226-8
Br. 23,90 € env. A paraître : juillet.
E2119320

JACOB-DUVERNET

Un dimanche à Auschwitz
Michel Cymes, Pascal Delanoy
Le mémorial de la Shoah orga-
nise des visites à Auschwitz. M.
Cymes, petit-fils de déporté, a fait
le voyage en compagnie de P. De-
lanoy. Ils donnent la parole à
quelques visiteurs, interrogeant
leur sens de l’engagement et le
devoir de mémoire.
Jacob-Duvernet, 2014 ISBN 978-2-
84724-457-1
Br. 20 € env. Parution : avril.
E1621453

Danse avec l’ennemi
Paul Glaser
L’auteur retrace l’histoire de sa
mère, déportée à Auschwitz avec
1 200 personnes. Ils ne seront
que 8 survivants dont elle. Cette
dernière doit son salut à sa per-
sonnalité hors du commun et à
ses talents de professeur de
danse. Pour lutter contre l’am-
biance délétère des camps, elle
improvise des cours de danse et
de savoir vivre qui seront très
courus notamment auprès des
bourreaux SS.
Jacob-Duvernet, 2014 ISBN 978-2-
84724-507-3
Br. 20 € env. Parution : avril.
E1913686

JE RÉUSSIS

8 mois dans les caves de la
Gestapo
Ménaché Rozenbaum
Agé aujourd’hui de 95 ans, volon-
taire de guerre, combattant, ré-
sistant dans la presse clandes-
tine, l’auteur raconte les huit
mois passés en captivité dans les
caves de la Gestapo.
Je réussis, 2014 ISBN 978-2-
87546-134-6
Br. 12,90 € env. A paraître : mai.
E2076529

KIMÉ

ENTRE HISTOIRE ET MÉMOIRE

Paul Halter, numéro 151.610 :
d’un camp à l’autre
Paul Halter ; avec le concours de
Merry Hermanus ; préface de
Henri Goldberg
Paul Halter naît à Genève en
1920. Ses parents, déportés à
Drancy, mourront à Auschwitz
quelques années plus tard. Dès le
début de l’Occupation, il s’en-
gage dans la Résistance, avant
d’être arrêté en 1943. Il reçut plu-
sieurs distinctions honorifiques,
notamment la croix d’Auschwitz.
Dans ce livre de souvenirs à deux
voix, il insiste sur le plus impor-
tant à ses yeux : le devoir de mé-
moire.

Kimé ; Fondation Auschwitz, 2014
(Entre histoire et mémoire) 108 p. :
ill. ; 21 x 15 cm ISBN 978-2-84174-
656-9
Br. 10 €
E1919441

Auschwitz 1940-1945
Frediano Sessi ; traduit de
l’italien par Katarina Cavana et
Philippe Mesnard
Histoire du camp de concentra-
tion et d’extermination, depuis
sa construction en 1940 jusqu’à
son démantèlement en 1945. Le
spécialiste examine les condi-
tions de détention, la vie quoti-
dienne de la population concen-
trationnaire, la mécanisation des
mises à mort collectives, le trai-
tement spécifique infligé à
chaque catégorie de prisonniers,
le travail forcé.
Kimé, 2014 (Entre histoire et mé-
moire) 272 p. : ill. ; 21 x 15 cm
ISBN 978-2-84174-645-3
Br. 21 €
E1807308

LA BOÉTIE

HISTOIRE & PATRIMOINE

Les secrets du jour J :
l’opération Fortitude
ou comment Churchill
mystifia Hitler
Bob Maloubier
Pour garantir le succès du débar-
quement en Normandie, les Al-
liés devaient cacher le plus long-
temps possible le lieu et la date
de l’opération afin que les armées
nazies restent dans le nord de la
France : ainsi fut décidée l’opéra-
tion Fortitude.
Les Editions La Boétie, 2014 (His-
toire & patrimoine) 280 p. ISBN
978-2-36865-033-2
Br. 18,50 € env. A paraître : mai.
E2098701

LACOUR-OLLÉ

Dachau KL : camp de
concentration de Dachau : le
travail rend libre
Henry Sabatier
Dachau fut le premier camp de
concentration mis en place par le
régime nazi. Des prisonniers
juifs, tsiganes, homosexuels,
communistes, etc., y furent déte-
nus. En douze ans, de 1933 à
1945, les atrocités commises fi-
rent 76 000 victimes. Cet ou-
vrage relate la création du camp,
présente ses dirigeants, ses pri-
sonniers, leurs conditions de dé-
tention, les crimes commis, la li-
bération, etc.
Lacour-Ollé, 2014 125 p. : ill. ; 21
x 15 cm ISBN 978-2-7504-3430-4
Br. 20 €
E2174652

REDIVIVA

Mémoires d’un prisonnier de
guerre français (1940-1945)
Marceau Menetrier
Dans son journal de bord tenu
pendant toute la durée de sa cap-
tivité, M. Menetrier évoque son
quotidien dans le camp de pri-
sonniers de guerre pour officiers
à Edelbach, en Autriche.
Lacour-Ollé, 2014 (Rediviva) 189
p. : ill. ; 21 x 15 cm ISBN 978-2-
7504-3330-7
Br. 20 €
E2076157

ROBERT LAFFONT

Le journal de Léna :
Leningrad, 1941-1942
Léna Moukhina ; préface Nicolas
Werth ; traduit du russe par
Bernard Kreise ; postface
Alexander Chistikov, Alexander
Rupasov, Valentin Kovalchuk
Un témoignage du blocus de Le-
ningrad (1941) qui a fait plus
d’un million de civils tués en
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moins de 900 jours. L. Mou-
khina, 16 ans, tient un journal in-
time dans lequel elle raconte le
quotidien de cette ville assiégée
par les Allemands et leurs alliés,
ses échanges avec les garçons et
les filles de son âge, ses interro-
gations et ses rêves.
R. Laffont, 2014 397 p. : ill. ; 22 x
14 cm ISBN 978-2-221-13338-5
Br. 21 €
E1841420

MICHEL LAFON

Les mystères d’Oradour
Régis Le Sommier
Une enquête de terrain qui fait
revivre le climat insurrectionnel
de l’époque après le massacre des
350 habitants d’Oradour-sur
Glane par l’armée allemande le
10 juin 1944. Soixante-dix ans
après, historiens et politiciens
s’opposent encore sur les causes
de ces crimes.
M. Lafon, 2014 296 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7499-2318-5
Br. 18,50 € env. A paraître : mai.
E2072487

LA LIBRAIRIE VUIBERT

Le festin des loups : collabos,
profiteurs et opportunistes
pendant l’Occupation
David Alliot
D. Alliot aborde la période trou-
ble de la Seconde Guerre mon-
diale en dressant le portrait de
vingt personnes qui, chacune à
sa manière, profita de la période
de la collaboration pour nourrir
ses ambitions ou servir ses
convictions politiques. C’est ainsi
que H. Blicker, un Alsacien auto-
nomiste devint chef du contre-es-
pionnage allemand ou que A.
Bonnard devint ministre de Vi-
chy.
La librairie Vuibert, 2014 279 p. ;
22 x 15 cm ISBN 978-2-311-
01318-4
Br. 19,90 €
E1842923

LA MARTINIÈRE

D-Day
La Martinière, 2014 Ill. en noir et
en coul. ISBN 978-2-7324-6711-5
Br. 20 € env. A paraître : mai.
E2098852

Matricule 173 295 :
l’un des derniers rescapés
d’Auschwitz témoigne
Raphaël Esrail
En septembre 1943, R. Esrail,
alors élève ingénieur à l’Ecole
centrale de Lyon, est recruté par
la Résistance pour fabriquer de
faux documents. Arrêté le 8 jan-
vier 1944, repéré comme juif, il
est transféré à Drancy avant
d’être déporté à Auschwitz. Af-
fecté au block 11, rasé, tatoué, il
devient le n° 173 295. Au-
jourd’hui président de l’Union
des déportés d’Auschwitz, il ra-
conte son expérience.
La Martinière, 2014 ISBN 978-2-
7324-6298-1
Br. 19 € env. A paraître : mai.
E1900556

Malgré moi
Joseph Isler ; avec Simone Isler
Jeune Lorrain de 18 ans, J. Isler
fut enrôlé de force dans la Wehr-
macht pendant deux ans. Il livre
ici son témoignage et raconte
comment il a cherché en perma-
nence à éviter de tuer. Le jeune
homme a finalement réussi à
s’échapper mais n’est pas sorti in-
demne du combat intérieur qu’il
a du mener.
La Martinière, 2014 161 p. ; 21 x
14 cm ISBN 978-2-7324-6297-4
Br. 16 €
E1900084

LAROUSSE

LES DOCUMENTS DE L’HISTOIRE

Chroniques du débarquement
et de la libération
Cet ouvrage retrace la prépara-
tion et les grandes étapes de cette
opération décisive de la Seconde
Guerre mondiale, du 6 juin 1944
jusqu’aux premières semaines de
la libération de la Normandie.
Riche en illustration, il est accom-
pagné de photos, lettres, carnets
et témoignages des hommes qui
ont participé aux batailles.
Larousse, 2014 (Les documents de
l’histoire) 128 p. : ill. en noir et en
coul. ; 29 x 23 cm ISBN 978-2-03-
589501-1
Rel. 30,90 € env. A paraître : juin.
E2061369

LIBRIO

LIBRIO. DOCUMENT

D’Izieu à Auschwitz :
l’histoire de deux enfants
dans la Shoah
Pierre-Jérôme Biscarat
Le parcours de deux enfants dé-
portés après la rafle d’Izieu en
avril 1944. Le rôle des fonction-
naires français dans le processus
d’extermination est mis en lu-
mière, mais aussi le formidable
soutien d’hommes et de femmes
combattant le nazisme.
Librio, 2014 (Librio. Document) 94
p. ; 21 x 13 cm ISBN 978-2-290-
07441-1
Br. 3 €
E1999707

LIENART

LES CAHIERS DE RIVESALTES

Les Juifs au camp
de Rivesaltes : internement
et déportation (1941-1942)
Alexandre Doulut
Etude historique sur le camp de
Rivesaltes au cours de la Seconde
Guerre mondiale. Avant de deve-
nir en 1942 un camp de rassem-
blement des Juifs de toute la
zone libre, il servit de centre d’hé-
bergement aux étrangers de
toutes les nationalités. Retraçant
l’histoire du lieu, l’auteur dresse
une liste exhaustive des déportés
juifs du camp et une autre des in-
ternés juifs décédés au camp.
LienArt éditions, 2014 (Les cahiers
de Rivesaltes) 200 p. : ill. en coul.
; 24 x 16 cm ISBN 978-2-35906-
106-2
Br. 16 €
E2003106

Histoire du camp militaire
Joffre de Rivesaltes
Beate Husser
Etude historique du camp mili-
taire Joffre de Rivesaltes, destiné
au cantonnement et à la forma-
tion des troupes avant de devenir
un camp d’internement en 1942.
Ce volume reconstitue les ori-
gines et la construction de ce lieu
à travers une chronologie de son
emploi militaire.
LienArt éditions, 2014 (Les cahiers
de Rivesaltes) 120 p. : ill. en coul. ;
24 x 16 cm ISBN 978-2-35906-
107-9
Br. 12 € env. A paraître : mai.
E2084504

LITTLE BIG MAN

La France et les Français
dans la Seconde Guerre
mondiale
Un panorama des destins des
Français, tragiques ou héroïques,
sous l’Occupation. L’ouvrage
aborde la vie quotidienne, la Ré-
sistance, la collaboration, etc.,
entre 1939 et 1945.
Little big man, 2014 255 p. : ill. ;
29 x 23 cm ISBN 978-2-36989-

002-7
Br. 19,90 €
E1797900

Les armes à la main :
l’histoire méconnue des
engagés volontaires juifs
dans la Légion étrangère,
1939-1940
Jean-Luc Messager ; préface
Haïm Korsia
A la déclaration de la guerre,
beaucoup d’étrangers rejoigni-
rent les rangs de l’armée fran-
çaise, dont de nombreux juifs
d’Europe centrale et orientale.
L’auteur revient sur cette partici-
pation méconnue et rend hom-
mage aux combattants à travers
des archives inédites et de nom-
breux témoignages.
Little big man, 2014 240 p. : ill. ;
24 x 16 cm ISBN 978-2-36989-
009-6
Br. 21 €
E1905601

LIV’ÉDITIONS

De Rosporden à Concarneau
sous l’Occupation
Cyrille Maguer
Histoire de 10 communes du Fi-
nistère durant la Seconde Guerre
mondiale : du quotidien des ha-
bitants à la libération en été 1944
en passant par la naissance de la
Résistance locale, cet ouvrage re-
cueille les témoignages de ceux
qui y ont assisté.
Liv’éditions, 2014 288 p. : ill. en noir
et en coul. ; 22 x 20 cm ISBN 978-
2-84497-275-0
Br. 32 € env. Parution : avril.
E2062277

LE LIVRE DE POCHE

LE LIVRE DE POCHE

La Seconde Guerre mondiale
Antony Beevor ; traduit de
l’anglais par Raymond Clarinard
Synthèse de tous les théâtres
d’opérations de ce conflit mon-
dial, de l’Extrême-Orient à l’Eu-
rope et du Pacifique à l’Afrique.
Le Livre de poche, 2014 (Le Livre de
poche) 1338 p. : ill. ; 18 x 11 cm
ISBN 978-2-253-17645-9
Br. 11,20 €
E1993092

Quatre petits bouts de pain :
des ténèbres à la joie
Magda Hollander-Lafon
Déportée à l’âge de seize ans au
camp d’Auschwitz, l’auteure té-
moigne de l’importance qu’a pu
avoir sa vie spirituelle pour lui
permettre de survivre à l’expé-
rience de la Shoah. Prix du livre
de spiritualité 2012.
Le Livre de poche, 2014 (Le Livre de
poche) 18 x 11 cm ISBN 978-2-
253-19490-3
Br. 5,60 €
E2118806

LOUBATIÈRES

Narbonne 39-45 : une ville
française dans la guerre
Gilbert Gaudin
Après le débarquement anglo-
américain, en Afrique du Nord,
Narbonne, par sa situation géo-
graphique (carrefour ferroviaire
et ville littorale) est un lieu stra-
tégique pour l’occupant.
Loubatières, 2014 240 p. : ill. en
noir et en coul. ; 22 x 16 cm ISBN
978-2-86266-713-3
Br. 23 € env. A paraître : juillet.
E2134597

Le réseau Ajax : des policiers
dans la résistance
Yves Mathieu
Point sur le réseau Ajax, créé en
juin 1943 par Achille Peretti,
commissaire de police. Réseau
de renseignement œuvrant à l’in-
térieur même du système de ré-
pression de Vichy.
Loubatières, 2014 288 p. ; 22 x 16
cm ISBN 978-2-86266-712-6

Br. 25 € env. A paraître : mai.
E2134465

LE MANUSCRIT

TÉMOIGNAGES DE LA SHOAH

Sortie de silence
Jacob Alsztein
L’auteur, un Juif, raconte son ar-
restation en 1942, ses divers in-
ternements à Tourelles, puis
Drancy et Auschwitz, où il re-
trouve son frère. Il échappe de
peu à la chambre à gaz et part
pour Varsovie afin de déblayer le
ghetto qui vient d’être vidé par les
nazis. Il est ensuite emprisonné
à Dachau et manque d’être gazé
une seconde fois, les Américains
libérant le camp juste à temps.
le Manuscrit-www.manuscrit.com,
2014 (Témoignages de la Shoah)
225 p. ; 23 x 14 cm ISBN 978-2-
304-04320-4
Br. 21,90 € env. A paraître : juin.
E1915988

MARABOUT

Quelque part en France : l’été
1944 de John G. Morris
John Godfrey Morris ; conçu par
Robert Pledge
Photographies de l’été 1944 en
France, où le journaliste a suivi
les troupes américaines en Nor-
mandie, puis en Bretagne. Ces
clichés sont accompagnés des let-
tres qu’il écrivait à sa femme.
Marabout, 2014 141 p. : ill. en noir
et en coul. ; 27 x 22 cm ISBN 978-
2-501-09570-9
Br. 19,90 €
E2068766

MARE NOSTRUM

Chevaux 8, hommes 70 : le
train fantôme, 3 juillet 1944
Francesco Fausto Nitti ; préface
de Jean Cassou
Le 3 juillet 1944, un des derniers
trains de déportés quitte Tou-
louse. A son bord 700 détenus de
la prison Saint-Michel de Tou-
louse et du camp du Vernet
d’Ariège. Parmi eux, F. Nitti, an-
tifasciste italien, engagé dans la
guerre d’Espagne avant de re-
joindre la Résistance en France.
Le voyage jusqu’à Dachau dure
huit semaines. F. Nitti publie ce
récit quelques mois après son
évasion.
Mare nostrum, 2014 Nouvelle édi-
tion 107 p. : ill. ; 18 x 11 cm ISBN
978-2-36391-026-4
Br. 11 €
E2081166

MARINES

Les flottes du débarquement :
juin à septembre 1944, la
bataille pour la maîtrise de la
Manche
Jean Moulin
L’auteur présente les unités et
combats engagés du débarque-
ment au début de l’automne
1944 pour conquérir la supréma-
tie de la Manche.
Marines Editions, 2014 128 p. : ill.
en noir et en coul. ; 26 x 20 cm
ISBN 978-2-35743-133-1
Br. 25 € env. A paraître : mai.
E2140972

MARIVOLE

L’an 40 sur le vif
Jean Villette ; préface Roger
Judenne
Le 12 juin 1940, face à l’invasion
allemande, le jeune soldat Jean
Villette quitte le camp de Satory
pour prendre la route de l’exode.
Jour après jour, il consigne ses
impressions, les événements qui
ont marqué sa longue marche à
pied, de Versailles à Orléans, puis
de Beaugency à Terminiers. Il est
fait prisonnier et interné à Voves.
Marivole, 2014 255 p. ; 23 x 14 cm
ISBN 978-2-36575-092-9

Br. 20 €
E1984718

MICHEL DE MAULE

JE ME SOUVIENS...

Une chemise blanche
dans le Vercors
Colette Bitker
Juin 1944. Avec sa famille juive
parisienne, la petite Colette Bit-
ker est réfugiée dans un hameau
du Vercors. Une patrouille alle-
mande débarque dans la maison
de l’autre côté du chemin et ar-
rête un homme arrivé de la ville
pour les vacances. Du pas de la
porte, la fillette voit s’éloigner
l’homme encadré par des sol-
dats...
M. de Maule, 2014 (Je me sou-
viens...) 74 p. : ill. en noir et en coul. ;
22 x 15 cm ISBN 978-2-87623-
531-1
Br. 18 €
E1807353

MÉMORIAL DE LA SHOAH

Revue d’histoire de la Shoah.
200, Et la terre ne trembla
pas : la Shoah dans les Livres
du souvenir
dossier préparé par Georges
Bensoussan, Katy Hazan et
Audrey Kichelewski
Les Livres du souvenir s’inscri-
vent dans la tradition juive, de-
puis le Moyen Age, pour ne pas
oublier les morts. Publiés après
guerre, ils évoquent la commu-
nauté juive d’avant guerre, la mé-
moire des personnes assassinées
et le devenir des survivants ou
émigrés. Une dizaine d’entre eux,
originaires de la Pologne d’avant
1939, sont ici présentés : Chelm,
Kielce, Lomza, Pinsk, Radom,
etc.
Mémorial de la Shoah, 2014 692
p. : ill. ; 24 x 15 cm ISBN 978-2-
916966-09-0
Br. 25 €
E1993199

MÉTIVE

Oradour : le dernier tram
texte de Franck Linol ;
photographies d’Hélène Delarbre
Camille Senan, née à Oradour-
sur-Glane en 1925, est étudiante
à Limoges pendant la Seconde
Guerre mondiale. Alors qu’elle
rentre chez elle en train, elle dé-
couvre son village en flammes.
Dans le train immobilisé, elle as-
siste au drame, impuissante.
L’ouvrage mêle le récit du drame,
son témoignage et des photogra-
phies des vestiges du bourg.
Contient le témoignage de Camille Se-
nan
Métive, 2014 108 p. : ill. en noir et
en coul. ; 18 x 25 cm ISBN 978-2-
37109-001-9
Rel. 20 €
E2032270

NANE

RACONTE-MOI... EXPLIQUE-MOI...

La Libération
Emeline Vanthuyne
A l’occasion des 70 ans du Débar-
quement, cette période de l’his-
toire de France est expliquée aux
jeunes lecteurs en mettant en
avant les valeurs de la Résis-
tance. Des encarts anecdotiques
apportent des précisions ou des
commentaires originaux qui ren-
dent la lecture plus ludique.
Nane Editions ; DMPA, 2014 (Ra-
conte-moi... explique-moi...) 48 p. :
ill. en coul. ; 21 x 15 cm ISBN 978-
2-84368-135-6
Br. 10 € env. A paraître : juin.
E2111421

NATHAN JEUNESSE

QUESTIONS-RÉPONSES 8-10 ANS

La Seconde Guerre mondiale
textes de Jean-Michel Billioud ;
illustrations de Cyrille Meyer
Questions-réponses sur les
causes de la Seconde Guerre
mondiale, les forces en présence,
les persécutions contre les Juifs,
la vie en France sous l’Occupa-
tion, les raisons de la défaite de
l’Allemagne nazie, etc.
Nathan Jeunesse, 2014 (Questions-
réponses 8-10 ans) 32 p. : ill. en
coul. ; 29 x 22 cm ISBN 978-2-09-
255350-3
Cart. 6,80 € env. A paraître : mai.
E2082606

NICOLAS EYBALIN

Les fronts clandestins
Paul Greveillac
L’histoire de quinze Justes, de di-
vers pays d’Europe soumis à l’or-
dre nazi, dont la mémoire est ho-
norée au Mémorial de Yad
Vashem : le consul du Japon à
Kaunas en Lituanie, le directeur
d’un cirque en Allemagne,
l’unique pharmacien du ghetto
de Cracovie en Pologne, un
champion de tennis de table
croate, etc.
Editions Nicolas Eybalin, 2014 100
p. ; 19 x 12 cm ISBN 978-2-36665-
000-6
Br. 11,50 € env. A paraître : mai.
E2098702

NOUVEAU MONDE

Szkolnikoff, le plus grand
trafiquant de l’Occupation
Pierre Abramovici
Le 10 juin 1945, le corps de Men-
del Szkolnikoff, un Juif détenteur
d’un passeport allemand et d’une
autorisation de circuler dans les
territoires occupés par la Wehr-
macht, est retrouvé calciné à
proximité de Madrid. A partir
d’archives, l’auteur a enquêté sur
ce personnage rocambolesque,
arrêté pour diverses escroqueries
avant guerre, agent financier de
la SS, et dont la mort reste un
mystère.
Nouveau Monde éditions, 2014
351 p. : ill. ; 23 x 14 cm ISBN 978-
2-36583-865-8
Br. 22 €
E1904607

OSS : la guerre secrète en
France : les services spéciaux
américains, la Résistance et
la Gestapo, 1942-1945
Fabrizio Calvi, Olivier Schmidt
La guerre secrète pendant la Se-
conde Guerre mondiale, exami-
née du point de vue d’Alger. Les
auteurs évoquent l’OSS, ses
échecs, ses succès, son travail
avec la résistance française, etc.
Nouveau Monde éditions, 2014
630 p. ISBN 978-2-36583-984-6
Br. 22 € env. A paraître : juin.
E2124827

La guerre totale à l’Est,
1941-1945 : nouvelles
perspectives sur la guerre
germano-soviétique
Boris Laurent
Un regard sur le conflit germano-
soviétique durant la Seconde
Guerre mondiale. L’auteur ana-
lyse l’opération Barbarossa, l’opé-
ration Blau, les grandes opéra-
tons soviétiques et l’art militaire
de l’Armée rouge. Il étudie l’exé-
cution des opérations et propose
des considérations économiques,
politiques et diplomatiques.
Nouveau Monde éditions, 2014
380 p. ISBN 978-2-36583-846-7
Br. 22 € env. A paraître : septem-
bre.
E1698383
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Les opérations commandos
de la Seconde Guerre
mondiale
Dominique Lormier
Un panorama de 30 opérations
commandos, parmi les plus spec-
taculaires, conduites pendant la
Seconde Guerre mondiale par
des groupes célèbres (SAS bri-
tanniques, FFI français, Spetsnaz
soviétiques, commando Otto
Skorzeny, etc.) ou méconnus
(skieurs finlandais, résistants
grecs, commandos japonais,
Chindits, etc.).
Nouveau Monde éditions, 2014
250 p. ISBN 978-2-36583-978-5
Br. 22 € env. A paraître : juin.
E2124826

DVD

Archives de guerre : 1940-
1945 : ce que les Français
ont vu dans les salles de
cinéma
commentaires Marc Ferro ;
réalisation Philippe Ronce
Cinq heures d’archives inédites
commentées, issues des journaux
d’actualités filmées de 1940 à
1945, permettent de suivre, mois
par mois, le déroulement de la
Seconde Guerre mondiale. Elles
illustrent les principaux épisodes
du conflit ainsi que la vie quoti-
dienne des Français et leurs dif-
ficultés.
Nouveau Monde éditions, 2014
(DVD) 
24,95 € env. A paraître : mai.
E2084422

NOUVEAU MONDE POCHE.
DOCUMENT

Les services secrets et la
Shoah : actes du colloque
tenu au Graduate Center de
l’université de la ville de New
York
sous la direction de David
Bankier
A la fin de la Seconde Guerre
mondiale, les gouvernements
américain et britannique n’ont
pas rendu publiques les informa-
tions secrètes qu’ils détenaient
sur la politique d’extermination
nazie. Depuis 1997, nombre de
ces documents ont été déclassi-
fiés. Ces archives permettent au-
jourd’hui de mieux comprendre
pourquoi les Alliés ne sont pas in-
tervenus directement.
Nouveau Monde éditions, 2014
(Nouveau monde poche. Docu-
ment) 480 p. ISBN 978-2-36583-
981-5
Br. 8 € env. A paraître : juin.
E2124806

NOUVEAU MONDE POCHE.
HISTOIRE

Condor, l’espion égyptien de
Rommel
Hussein Gaafar ; présenté par
Yvonnick Denoël
Les mémoires de l’espion H. Gaa-
far (alias John Eppler). Recruté
en 1937 par l’Abwehr, il devient
l’agent de Berlin pour le Moyen-
Orient. De la Turquie à l’Iran, de
l’Afghanistan à l’Egypte, l’auteur
raconte ses nombreuses mis-
sions. La dernière d’entre elles,
en 1942, consiste à espionner
sous le nom de code Condor l’ar-
mée britannique au Caire pour le
compte de Rommel.
Nouveau Monde éditions, 2014
(Nouveau monde poche. Histoire)
400 p. ; 18 x 11 cm ISBN 978-2-
36583-393-6
Br. 8 €
E1644194

La bataille de Stalingrad
Friedrich Paulus ; édition
présentée et annotée par Boris
Laurent
Les carnets du maréchal alle-
mand F. Paulus, retrouvés et pu-

bliés après sa mort, apportent un
nouvel éclairage sur le déroule-
ment de la bataille la plus meur-
trière de la Seconde Guerre mon-
diale, opposant l’armée
soviétique à la Wehrmacht.
Nouveau Monde éditions, 2014
(Nouveau monde poche. Histoire)
288 p. ; 18 x 11 cm ISBN 978-2-
36583-911-2
Br. 8 €
E2003093

LES NUITS ROUGES

LES NUITS ROUGES

La mission de Joel Brand :
l’homme qui tenta de faire
sortir de Hongrie les Juifs
menacés d’extermination, et
dont personne ne voulait
Alex Weissberg ; traduit de
l’allemand par Erzsébet Comte
En mars 1944, les Allemands en-
vahissent la Hongrie et propo-
sent à une organisation de se-
cours juive de suspendre les
déportations en échange de ca-
mions et de marchandises. Joel
Brand est envoyé à Istanbul pour
en négocier les conditions avec
l’Agence juive. Arrêté par les An-
glais en juin 1944, il est retenu au
Caire pendant que les Juifs hon-
grois sont déportés à Auschwitz.
les Nuits rouges, 2014 (Les nuits
rouges) 296 p. : ill. ; 20 x 12 cm
ISBN 978-2-913112-50-6
Br. 16 €
E1657100

OMNIBUS

OMNIBUS

Trois procès : Pétain, Laval,
Nuremberg
Trois procès capitaux pour repen-
ser la guerre et retraçant l’histoire
de la Seconde Guerre mondiale.
Omnibus, 2014 (Omnibus) 928 p. ;
20 x 14 cm ISBN 978-2-258-
10831-8
Br. 27 € env. A paraître : mai.
E2078872

L’ONDE

Le 8e cuirassiers dans la
Résistance : avec le
lieutenant-colonel de
Beaumont : 1942-1945
Pierre-Armel de Beaumont
L’histoire du 8e régiment de cui-
rassiers, dissous en 1942, et dont
une partie des membres s’est re-
groupée sous l’égide de ses chefs.
Leurs actions dans la résistance
se sont déroulées en Indre, en
Loir-et-Cher, en Loire-Atlantique
et en Touraine.
Éd. de l’Onde, 2014 200 p. ; 21 x
15 cm ISBN 978-2-916929-92-7
Br. 17 € env. A paraître : mai.
E2088561

OREP

10 millions de tonnes pour
une victoire : 1944, une
fabuleuse armada
Jean-Pierre Benamou
Etude sur la logistique des opé-
rations de Normandie à la fin de
la Seconde Guerre mondiale. Au
cours de cette période, 80 % des
forces américaines étaient affec-
tées à la logistique alliée, au
transport et au ravitaillement des
troupes.
OREP, 2014 84 p. : ill. en noir et en
coul. ; 27 x 20 cm ISBN 978-2-
8151-0212-4
Rel. 20 € env. A paraître : juin.
E2170787

Un fleuve pour la liberté : de
Sword Beach à la Dives
Vincent Carpentier
Le récit détaillé et contextualisé
de la bataille de Normandie, du
parachutage et de l’abordage des
troupes alliées en juin 1944 à la
libération des communes lon-

geant la Dives trois mois plus
tard.
OREP, 2014 207 p. : ill. en noir et
en coul. ; 23 x 16 cm ISBN 978-2-
8151-0186-8
Br. 22 €
E2059686

Dans les griffes nazies :
Angers-Fresnes, Ravensbrück-
Mauthausen
Félicie Charles
Le témoignage d’une résistante
arrêtée au début de l’année 1944
et déportée à Ravensbrück et
Mauthausen. Originaire d’Isigny-
sur-Mer, F. Charles, institutrice et
militante socialiste, décrit la vie
dans les camps, les rivalités entre
prisonniers, l’inhumanité des
geôliers, etc.
OREP, 2014 ISBN 978-2-8151-
0208-7
Br. 15 € env. A paraître : juin.
E2170792

Les véhicules du
Débarquement : des
mécaniques venues d’ailleurs
Patrick David
OREP, 2014 Ill. en noir et en coul.
ISBN 978-2-8151-0205-6
Br. 25 € env. A paraître : juin.
E2170791

Sainte-Mère-Eglise : un
sanctuaire américain en
Normandie
Antonin Dehays
A travers de nombreuses photo-
graphies, cet ouvrage retrace les
différentes phases de la bataille
de Sainte-Mère. Des largages des
paras de la 82nd Airborne aux
contre-attaques allemandes, l’au-
teur évoque la vie des civils, les
combats ou encore le sort réservé
aux morts pendant et après la ba-
taille avec notamment la création
de trois cimetières militaires pro-
visoires.
OREP, 2014 Ill. en coul. ISBN 978-
2-8151-0185-1
Br. 29,90 € env. A paraître : juin.
E2170785

Les cent objets de la bataille
de Normandie
Stéphane Lamache
Une sélection de 100 objets liés à
la bataille de normandie sont
présentés pour évoquer cet épi-
sode majeur de la Seconde
Guerre mondiale.
OREP, 2014 Ill. en coul. ISBN 978-
2-8151-0214-8
Br. 20 € env. A paraître : juin.
E2170790

Les civils dans la bataille de
Normandie
Françoise Passera, Jean Quellien
Fondé sur des témoignages, jour-
naux intimes, carnets, lettres et
sur une riche iconographie, cet
ouvrage retrace l’histoire des ci-
vils durant la bataille de Norman-
die. Durant trois mois, les Bas-
Normands se retrouvent au cœur
des combats. 14 000 civils sont
ainsi tués et 150 000 personnes
décident de fuir la guerre, enta-
mant un exode vers l’inconnu.
OREP, 2014 Ill. en noir et en coul.
ISBN 978-2-8151-0188-2
Br. 29,90 € env. A paraître : juin.
E2170786

Ils étaient là ! : 1940-1944,
l’Occupation vue par
l’occupant en Basse-
Normandie
Olivier Sierra
Un recueil de photographies
consacré à la période de l’Occu-
pation en France : vie quoti-
dienne dans les campagnes et les
villes, combats, propagande, etc.
Les images sont organisées chro-
nologiquement et s’accompa-
gnent d’un bref commentaire.
OREP, 2014 Ill. en noir et en coul.
ISBN 978-2-8151-0203-2
Br. 39,90 € env. A paraître : juin.
E2170788

D-Day, gentlemen soldiers
photographies Gregory Wait ;

avec la participation de Nigel Cy
Stewart
Hommage photographique aux
soldats alliés ayant participé au
débarquement de Normandie du
6 juin 1944.
Edition bilingue anglais-français
OREP, 2014 107 p. : ill. en noir et
en coul. ; 22 x 25 cm ISBN 978-2-
8151-0184-4
Br. 20 €
E2059687

OUEST-FRANCE-

Histoires extraordinaires
du jour le plus long
Philippe Bertin
L’ancien journaliste rapporte les
récits d’acteurs et de témoins du
débarquement allié en Norman-
die en 1944, à travers des témoi-
gnages, des extraits de journaux
intimes, des lettres à leurs
proches, etc.
Ouest-France, 2014 Nouvelle édi-
tion 216 p. ; 18 x 11 cm ISBN 978-
2-7373-6260-6
Br. 6,90 €
E2002935

Libérer Paris : août 1944
sous la direction de Christine
Levisse-Touzé ; avec l’assistance
de Dominique Veillon, Thomas
Fontaine, Vincent Giraudier,
Vladimir Trouplin ; Fred Moore
Publié à l’occasion des 70 ans de
la Libération de Paris, ce livre his-
torique composé de témoignages
présente 230 images, en partie
inédites, provenant des fonds du
Musée du Général Leclerc et du
Musée Jean Moulin.
Ouest-France, 2014 144 p. : ill. en
coul. ; 29 x 27 cm ISBN 978-2-
7373-6369-6
Rel. 30 € env. A paraître : juin.
E2174400

Atlas de la Seconde Guerre
mondiale
Yann Magdelaine
188 cartes commentées retracent
la Seconde Guerre mondiale et
ses principaux affrontements. Or-
ganisées en quatre parties géo-
graphiques, elles montrent les
progressions et les événements
cruciaux sur les différents fronts
(occidental, méditerranéen,
oriental, pacifique).
Ouest-France, 2014 168 p. : ill. en
noir et en coul. ; 24 x 31 cm ISBN
978-2-7373-5913-2
Rel. 19,90 €
E2061396

DOCUMENTS HISTOIRE

Célébrités, héros et
anonymes du D Day
Yves Lecouturier
De A. Allair à O. Zwingman, pré-
sentation du destin de 400 per-
sonnalités plongées au cœur de
la bataille de Normandie. Récit
des actions et des échecs de ces
simples civils, héros anonymes,
jeunes soldats, chefs d’état-major
anglais, américains, français ou
allemands qui participèrent au
débarquement du 6 juin 1944 ou
aux combats qui ont suivi.
Ouest-France, 2014 (Documents
Histoire) 192 p. : ill. en noir et en
coul. ; 23 x 16 cm ISBN 978-2-
7373-6200-2
Br. 15 €
E2061408

Chronographie
du débarquement
Stéphane Simonnet
Jour après jour et heure par
heure, cet ouvrage retrace l’his-
toire du débarquement en Nor-
mandie et détaille les faits mar-
quants de ces trois mois de
combat.
Ouest-France, 2014 (Documents
Histoire) 288 p. ; 24 x 18 cm ISBN
978-2-7373-6252-1
Br. 20,90 € env. A paraître : mai.
E2140651

HISTOIRE

Oradour-sur-Glane : mystères
et falsification autour d’un
crime de guerre
Michel Baudry
Rétrospective du massacre d’Ora-
dour-sur-Glane, le 10 juin 1944,
s’appuyant sur de nombreux té-
moignages. M. Baudry dénonce
le silence fait autour du comman-
dant Kämpfe, capturé et exécuté
par la Résistance, héros de la di-
vision Das Reich, et de son impli-
cation dans ce drame. Il s’inter-
roge sur le rôle de la milice locale
dans la décision prise par les Al-
lemands de détruire ce village.
Ouest-France, 2014 (Histoire) 256
p. ; 23 x 16 cm ISBN 978-2-7373-
6203-3
Br. 17 € env. A paraître : mai.
E2140658

Archéologie du
débarquement et de la
bataille de Normandie
Vincent Carpentier, Cyril Marcigny
S’appuyant sur des fouilles et des
découvertes réalisées sur les lieux
du débarquement de Norman-
die, cet ouvrage apporte un éclai-
rage sur des faits militaires et his-
toriques : le quotidien du soldat,
les camps de prisonniers, les
grands aménagements (le Mur
de l’Atlantique), les bombarde-
ments, etc. Le travail des archéo-
logues concerne aussi bien le
front maritime que les aéro-
dromes.
Ouest-France, 2014 (Histoire) 128
p. : ill. ; 24 x 17 cm ISBN 978-2-
7373-6345-0
Br. 14,90 € env. A paraître : mai.
E2140646

Les divisions
du débarquement
Benoît Rondeau
La bataille de Normandie revisi-
tée à travers une cinquantaine
d’unités militaires qui s’y sont il-
lustrées, telles la Big Red One ou
la Panzer Lehr. S’appuyant sur
une importante documentation,
cette synthèse passe en revue
leurs principales caractéristiques,
leurs uniformes et leurs engage-
ments majeurs au cours du dé-
barquement de juin 1944.
Ouest-France, 2014 (Histoire) 192
p. : ill. en noir et en coul. ; 26 x 20
cm ISBN 978-2-7373-6209-5
Br. 25 €
E2061390

Military divisions at the
Normandy landings
Benoît Rondeau
La bataille de Normandie revisi-
tée à travers une cinquantaine
d’unités militaires qui s’y sont il-
lustrées, telles la Big Red One ou
la Panzer Lehr. S’appuyant sur
une importante documentation,
cette synthèse passe en revue
leurs principales caractéristiques,
leurs uniformes et leurs engage-
ments majeures au cours du dé-
barquement de juin 1944.
Ouest-France, 2014 (Histoire) 192
p. : ill. en noir et en coul. ; 26 x 20
cm ISBN 978-2-7373-6360-3
Br. 25 € env. Parution : avril.
E2061391

Opérations aéroportées du
débarquement
Benoît Rondeau
Présentation de l’ensemble des
opérations militaires aéroportées
alliées, américaines, britan-
niques et françaises des 5 et 6
juin 1944 à travers de nombreux
récits, anecdotes et documents
d’archives. L’auteur met un ac-
cent particulier sur les préparatifs
du débarquement et la mise au
point de l’opération Overlord.
Ouest-France, 2014 (Histoire) Ill. ;
24 x 18 cm ISBN 978-2-7373-
6204-0
Br. 18,50 € env. A paraître : mai.
E2140598

POCHE HISTOIRE

Autres histoires
extraordinaires du jour le
plus long
François Bertin
P. Bertin, ancien journaliste, a re-
trouvé des témoins du débarque-
ment de Normandie en 1944. Il
rapporte ici leurs récits (témoi-
gnages, extraits de journaux in-
times, lettres à des proches, etc.).
Ouest-France, 2014 (Poche his-
toire) 18 x 11 cm ISBN 978-2-7373-
6352-8
Br. 6,90 € env. A paraître : mai.
E2140650

TÉMOIGNAGES. HISTOIRE

Des révoltés exemplaires :
ces hommes qui ont dit non
François Archambault
Les portraits d’hommes et de
femmes, tous rencontrés par l’au-
teur, qui se sont révoltés contre
l’occupant nazi pendant la Se-
conde Guerre mondiale. Parmi
ces résistants : J. Matteoli, P. Su-
dreau, A. Bessière, C. de Gaulle,
M. Debré, etc.
Ouest-France, 2014 (Témoignages.
Histoire) 123 p. ; 23 x 16 cm ISBN
978-2-7373-6124-1
Br. 13 €
E1659134

OVADIA

HISTOIRES ET DESTINÉES

L’odyssée d’un résistant :
témoignage d’un centenaire,
enfant d’Alsace
Georges Loinger ; avec le
concours de Katy Hazan et
Michèle Schlanger-Merowka
Ce récit résume et complète les
précédents livres de G. Loinger.
Engagé dans le Réseau Bour-
gogne, il participe ensuite à la
création d’une résistance issue de
la communauté juive et joue un
rôle au sein de l’OSE, en tant
qu’éducateur physique puis dans
l’organisation du sauvetage des
enfants. Après la guerre, il orga-
nise des pèlerinages en Terre
sainte et prône le dialogue inter-
religieux.
Ovadia, 2014 (Histoires et desti-
nées) 256 p. : ill. ; 22 x 15 cm ISBN
978-2-36392-088-1
Rel. 24 €
E2040358

LE PAS D’OISEAU

La bataille des Pyrénées :
réseaux d’information et
d’évasion alliés
transpyrénéens : Ariège,
Catalogne, Andorre
Josep Calvet Bellera, Annie Rieu-
Mias, Noemi Riudor Garcia
A partir de témoignages et d’ar-
chives françaises, espagnoles,
belges et britanniques, l’ouvrage
retrace l’histoire des réseaux py-
rénéens de passeurs utilisés par
le Royaume-Uni pour exfiltrer les
aviateurs britanniques dont les
avions ont été abattus en France
pendant la Seconde Guerre mon-
diale.
le Pas d’oiseau, 2014 195 p. : ill. ;
24 x 16 cm ISBN 978-2-917971-
37-6
Br. 18 €
E1913789

PAYOT

DOCUMENTS

Un espion au Vatican, 1941-
1945 : récit
Branko Bokun ; récit traduit par
Danièle Momont
Un singulier témoignage sur la
vie romaine de 1941 à 1945 par
un jeune Serbe qui, venu alerter
le Vatican sur les massacres de
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Serbes orthodoxes et de Juifs per-
pétrés par les catholiques croates,
découvre une Rome souterraine
et interlope.
Payot, 2014 (Documents) 300 p. ;
21 x 14 cm ISBN 978-2-228-
91071-2
Br. 22 €
E2002332

HISTOIRE

Naître ennemi : les enfants
de couples franco-allemands
nés pendant la Seconde
Guerre mondiale
Fabrice Virgili
Entre 1941 et 1949, des dizaines
de milliers d’enfants sont nés, en
France, de père allemand soldat,
puis prisonnier de guerre, ou en
Allemagne, de père français pri-
sonnier, puis soldat de la zone
française d’occupation. Une his-
toire de ces pères, mères et en-
fants combinant l’histoire intime
et l’histoire politique, entre secret
et quête des origines, entre rejet
et réconciliation.
Payot, 2014 (Petite bibliothèque
Payot) (Histoire) 478 p. : ill. ; 17 x
11 cm ISBN 978-2-228-91028-6
Br. 10,65 €
E1882937

MANUELS PAYOT

La zone grise : entretien avec
Anna Bravo et Federica
Cereja. Précédé de Calvino, Levi
et la zone grise
Carlo Ginzburg ; traduit de
l’italien par Celia Levi
P. Levi évoque le système mis en
place par les nazis pour adminis-
trer les camps de concentration,
consistant à encourager les luttes
de pouvoir entre les détenus. Ce
concept de zone d’ombre peut
s’appliquer de façon plus géné-
rale aux rapports entre dominés
dans les régimes totalitaires et
dans les sociétés fortement hié-
rarchisées.
Payot, 2014 (Manuels Payot) 153
p. ; 20 x 12 cm ISBN 978-2-228-
91025-5
Br. 16 €
E1882934

PETITE BIBLIOTHÈQUE PAYOT

Naître ennemi : les enfants
de couples franco-allemands
nés pendant la Seconde
Guerre mondiale
Fabrice Virgili
Entre 1941 et 1949, des dizaines
de milliers d’enfants sont nés, en
France, de père allemand soldat,
puis prisonnier de guerre, ou en
Allemagne, de père français pri-
sonnier, puis soldat de la zone
française d’occupation. Une his-
toire de ces pères, mères et en-
fants combinant l’histoire intime
et l’histoire politique, entre secret
et quête des origines, entre rejet
et réconciliation.
Payot, 2014 (Petite bibliothèque
Payot) (Histoire) 478 p. : ill. ; 17 x
11 cm ISBN 978-2-228-91028-6
Br. 10,65 €
E1882937

PERRIN

MAÎTRES DE GUERRE

Guderian
Yannis Kadari
Biographie d’un fidèle du régime
d’Hitler, nazi exemplaire et am-
bitieux, il est un pionnier de
l’arme blindée et théoricien de la
Blitzkrieg.
Perrin, 2014 (Maîtres de guerre)
ISBN 978-2-262-03866-3
Br. 22 € env. A paraître : mai.
E1416706

TEMPUS

Histoire de la marine
allemande : 1939-1945
François-Emmanuel Brézet
En s’appuyant sur des sources
peu connues en France, l’auteur
explique pourquoi la marine al-
lemande combattit avec tant
d’âpreté jusqu’à la fin du conflit,
jetant un éclairage nouveau sur
les relations difficiles entre la
Kriegsmarine et Göring, sur les
personnalités des deux grands
amiraux du IIIe Reich, Raeder et
Doenitz, sur leurs rapports
conflictuels ou de connivence
avec Hitler.
Perrin, 2014 (Tempus) 476 p. : ill. ;
18 x 11 cm ISBN 978-2-262-
04409-1
Br. 10,50 €
E1993993

De Gaulle, la République et la
France libre : 1940-1945
Jean-Louis Crémieux-Brilhac
Synthèse historique de la restau-
ration républicaine, des relations
entre la France libre et les Alliés,
et de l’organisation de la Résis-
tance à travers la personnalité et
les actions du général de Gaulle.
Perrin, 2014 (Tempus) 18 x 11 cm
ISBN 978-2-262-04382-7
Br. 11 €
E1993988

Hitler chef de guerre
Philippe Masson
Cet essai analyse la part d’Hitler
dans la conduite de la guerre, des
succès foudroyants aux revers de
l’armée allemande. Hitler n’a
reçu aucune instruction militaire,
il s’est formé seul à la tactique et
à la stratégie. Ses intuitions ont
permis à l’Allemagne de rempor-
ter des victoires en mettant en
pratique la «guerre éclair». Le
pays connaît cependant la catas-
trophe finale.
Perrin, 2014 (Tempus) 307 p. : ill. ;
18 x 11 cm ISBN 978-2-262-
04346-9
Br. 8,50 €
E1858331

Stauffenberg
Jean-Louis Thiériot
Portrait de celui qui fut la figure
centrale du complot contre Hitler
et qui est devenu un symbole de
la résistance allemande au na-
zisme.
Perrin, 2014 (Tempus) 18 x 11 cm
ISBN 978-2-262-04713-9
Br. 9 € env. A paraître : mai.
E2079618

LA PETITE BOÎTE

La Résistance
la Petite boîte, 2014 21 x 15 cm
ISBN 978-2-36152-108-0
Br. 4,50 € env. Parution : avril.
E2168638

PIERRE-GUILLAUME DE ROUX

A l’officier des îles : récit
François Broche
Journaliste et historien, l’auteur
est parti à la recherche d’un père
qu’il n’a pas connu, le capitaine
Félix Broche, officier de l’an-
cienne armée coloniale désigné
en 1939 pour prendre le com-
mandement des forces françaises
d’Océanie de Tahiti. Embarqué
pour le Moyen-Orient, il fut tué
à Bir Hakeim en 1942. L’auteur a
reconstitué son parcours à tra-
vers des archives et témoignages.
Pierre-Guillaume de Roux, 2014
237 p. ; 20 x 13 cm ISBN 978-2-
36371-088-8
Br. 21,90 €
E2003085

PLON

Dictionnaire amoureux de la
Résistance
Gilles Perrault
G. Perrault rend hommage à

celles et ceux qui connus ou non
ont mis leur vie en danger pour
sauver la France : Jean Moulin,
Lucie et Raymond Aubrac, Berty
Albrecht, Simone-Michel Lévy,
Véra Obolonsky... Il raconte ce
qu’il a vécu enfant, l’importance
de la radio et ses parents actifs
auprès du SOE (Direction des
opérations spéciales).
Plon, 2014 ISBN 978-2-259-21835-1
Br. 22 € env. A paraître : mai.
E2078902

POCKET

POCKET

Des étoiles sombres dans le
ciel : récit
Nadia Salmi
N. Salmi apprend que sa mère est
née d’une union réprouvée d’une
Française et d’un officier alle-
mand pendant la Seconde
Guerre mondiale. Elle décide
d’enquêter sur l’histoire de ses
grands-parents partant à la re-
cherche de sa famille et de son
grand-père qu’elle rêve de
connaître et redoute tout à la fois.
Pocket, 2014 (Pocket) 247 p. ; 18
x 11 cm ISBN 978-2-266-22917-3
Br. 6,80 €
E1991140

POCKET. DOCUMENTS, RÉCITS,
ESSAIS

Rescapé : Auschwitz, la
marche de la mort et mon
combat pour la liberté
Sam Pivnik ; traduit de l’anglais
par Thierry Marignac
L’auteur est le miraculé d’un
monde qui n’existe plus. Né en
1926 en Pologne, il est déporté à
Auschwitz Birkenau en 1943, où
il sera le seul membre de sa fa-
mille à échapper aux chambres à
gaz. A travers son expérience, il
apporte un témoignage d’excep-
tion sur le travail des prisonniers,
tout en faisant revivre la culture
juive balayée par la Seconde
Guerre mondiale.
Pocket, 2014 (Pocket. Documents,
récits, essais) 18 x 11 cm ISBN
978-2-266-24622-4
Br. 7,30 € env. A paraître : juillet.
E2084259

POINTS

POINTS. ESSAIS

L’expérience
concentrationnaire : essai
sur le maintien de l’identité
sociale
Michael Pollak
Approche les témoignages de
camps de concentration comme
de véritables instruments de re-
construction de l’identité,
comme image de soi, pour soi et
pour autrui. A partir de trois de
ces récits, l’auteur nous invite à
suivre la constitution du langage
de l’indicible et à mieux com-
prendre les relations entre survie
physique et maintien de l’iden-
tité.
Points, 2014 (Points. Essais) 395
p. ; 18 x 11 cm ISBN 978-2-7578-
3648-4
Br. 9 €
E2004158

POINTS. HISTOIRE

Choix fatidiques : dix
décisions qui ont changé le
monde, 1940-1941
Ian Kershaw ; traduit de l’anglais
par Pierre-Emmanuel Dauzat
Les années 1940 et 1941 ont été
décisives pour le monde. En dix-
huit mois, la guerre devient mon-
diale et le XXe siècle bascule dans
l’horreur. L’historien fait revivre
dix grandes décisions d’une por-
tée sans précédent : de l’entrée
en guerre de la Grande-Bretagne

à la mise en œuvre par Hitler du
génocide des Juifs.
Points, 2014 (Points. Histoire). Nou-
velle édition 812 p. : ill. ; 18 x 11
cm ISBN 978-2-7578-3998-0
Br. 11,50 €
E1899996

La fin : Allemagne, 1944-
1945
Ian Kershaw ; traduit de l’anglais
par Pierre-Emmanuel Dauzat
Cet essai synthétise les derniers
mois de la Seconde Guerre mon-
diale en Allemagne et tente de
comprendre pourquoi le pays est
tombé dans un état d’autodes-
truction en analysant notam-
ment les faits historiques, les
choix stratégiques et militaires
des Alliés, l’état d’esprit de la po-
pulation allemande, l’agonie du
régime nazi.
Points, 2014 (Points. Histoire) 19 x
13 cm ISBN 978-2-7578-4193-8
Br. 14,50 € env. A paraître : mai.
E2098907

PRESSES DE LA CITÉ

DOCUMENTS

Un amour plus fort que le
temps
Leslie Maitland ; traduit de
l’américain par Valérie
Chassigneux
En 1941, Janine, une jeune juive,
réfugiée dans un village de l’est
de la France, tombe amoureuse
de Roland, un Français catho-
lique. Partie aux Etats-Unis, elle
fait sa vie sans oublier son vérita-
ble amour. Sa fille Leslie, à la
mort de son père, part à la re-
cherche de cet homme que sa
mère n’a cessé d’évoquer. Elle le
retrouve.
Presses de la Cité, 2014 (Docu-
ments) ISBN 978-2-258-09705-6
Br. 19 € env. Parution : avril.
E1992258

PRESSES UNIVERSITAIRES
DE FRANCE

L’enfant-Shoah
sous la direction d’Ivan Jablonka ;
préface de Boris Cyrulnik
Ouvrage pluridisciplinaire consa-
cré à l’impact de la Shoah sur les
enfants survivants et leurs des-
cendants, de 1945 à nos jours.
PUF, 2014 271 p. : ill. en noir et en
coul. ; 22 x 15 cm ISBN 978-2-13-
059228-0
Br. 22 €
E2012026

PRESSES UNIVERSITAIRES
DE GRENOBLE

RÉSISTANCES

La vie inimitable
Yves Perotin ; édité et annoté par
Anne Pérotin-Dumon
Témoignage d’un homme qui fut
engagé au côté de la Résistance
dans les maquis du Trièves et du
Vercors en 1943 et 1944. A la fin
de la guerre, il décide de raconter
ses années de maquisard. Des an-
nées plus tard, sa fille retrouve le
manuscrit et entreprend de le
faire publier, comme un devoir
de mémoire envers ces combat-
tants anonymes.
PUG, 2014 (Résistances) Ill. ISBN
978-2-7061-2103-6
Br. 19 € env. A paraître : mai.
E2097938

PRESSES UNIVERSITAIRES
DE RENNES

HISTOIRE

1940, l’empreinte de la
défaite : témoignages et
archives
sous la direction de Bertrand
Fonck et Amable Sablon du Corail ;
préface de Maurice Vaïsse
Etude sur le sort des archives

françaises au cours de l’année
1940. Les contributions analy-
sent les mesures de protection
mises en place avant la guerre,
les conséquences des combats
sur l’intégrité des fonds, les réor-
ganisations dues à l’Etat français
ainsi que les spoliations alle-
mandes. La seconde partie ana-
lyse la manière dont les témoi-
gnages sur les événements ont
été collectés et utilisés.
Presses universitaires de Rennes ;
Service historique de la Défense,
2014 (Histoire) 299 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7535-2831-4
Br. 18 €
E1747104

Digérer la défaite : récits de
captivité des prisonniers de
guerre français de la
Seconde Guerre mondiale
(1940-1953)
Laurent Quinton
Cette étude se concentre sur une
dizaine de récits de prisonniers
de guerre français, célèbres ou
inconnus, et entend exposer une
certaine diversité des gestes
d’écriture, de 1940 à 1953. Elle
se veut une introduction à la lit-
térature française de captivité de
la Seconde Guerre mondiale et
explore notamment les rapports
entre la littérature et les idéolo-
gies du XXe siècle.
Presses universitaires de Rennes,
2014 (Histoire) 465 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7535-2881-9
Br. 22 € env. A paraître : mai.
E1839900

PRESSES UNIVERSITAIRES
DU SEPTENTRION

HISTOIRE ET CIVILISATIONS

La guerre de 1940 : se
battre, subir, se souvenir
sous la direction de Stefan
Martens, Steffen Prauser
Regards croisés sur l’invasion de
mai et juin 1940, en France, en
Allemagne, aux Pays-Bas, au
Luxembourg et en Belgique. L’ou-
vrage aborde l’histoire militaire,
les impacts sociaux de la guerre,
ainsi que la question de la mé-
moire collective.
Presses universitaires du Septen-
trion, 2014 (Histoire et civilisations)
276 p. : ill. en noir et en coul. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-7574-0771-4
Br. 24 € env. A paraître : juin.
E2119130

PRISMA MEDIA

Opération Fortitude : les
secrets du D day
Bob Maloubier
Pour garantir le succès du débar-
quement en Normandie, les Al-
liés devaient cacher le plus long-
temps possible le lieu et la date
du D-day afin que les armées na-
zies restent dans le nord de la
France : ainsi fut décidée l’opéra-
tion Fortitude.
Prisma media, 2014 ISBN 978-2-
8104-1282-2
Br. 22,50 € env. A paraître : mai.
E2076340

PRIVAT

HISTOIRE

Le corps franc Pommiès
Jean-André Pommiès
En novembre 1942, A. Pommiès
décide de créer une unité pour
tenter de résister aux Allemands
qui viennent de franchir la ligne
de démarcation et d’envahir le
sud de la France. Basée sur le té-
moignage du commandant Pom-
miès, l’aventure de l’armée de la
résistance intérieure est relatée
par son fils.
Privat SAS, 2014 (Histoire) 900 p. ;
24 x 15 cm ISBN 978-2-7089-
0543-6
Br. 20 € env. A paraître : mai.

E1992573

Bordeaux et la question juive
Philippe Souleau ; préface Boris
Cyrulnik
A l’occasion du 70e anniversaire
des grandes rafles de Bordeaux,
l’auteur retrace l’histoire des per-
sécutions antisémites et l’en-
traide dans la région durant l’Oc-
cupation. Il analyse les
procédures de spoliation des
biens juifs, la mise en place de la
Solution finale, les conditions de
sauvetage. Il dresse une chrono-
logie de la déportation et revient
sur les grandes figures de cette
période.
Privat SAS, 2014 (Histoire) 250 p.
: ill. en noir et en coul. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7089-6953-7
Br. 19,50 € env. A paraître : mai.
E1866885

RACINE

Bastogne : trente jours sous
le feu et la neige
Émile Engels
A partir de témoignages de civils
et de militaires, l’auteur retrace
l’histoire de la bataille qui eut lieu
à Bastogne dans les Ardennes
belges, en décembre 1944, trois
mois après la libération de la
ville. Une offensive allemande
encercla dans la ville la 101e di-
vision aéroportée américaine,
mais elle se conclut par un échec.
Racine, 2014 3e édition revue et
corrigée 304 p. ; 24 x 16 cm ISBN
978-2-87386-881-9
Br. 19,95 €
E2150178

REGARD ET VOIR

Les hommes blessés à mort
crient
Jeanne Héon-Canonne ; lettre-
préface d’Albert Camus
Angers, 1944. L’auteure et son
mari sont arrêtés par la Gestapo
et emprisonnés à Pré-Pigeon. Elle
livre ici son témoignage sur ces
quelques mois de détention du-
rant lesquels elle n’a jamais cessé
de résister.
Regard et voir éditions, 2014 299
p. : ill. ; 20 x 14 cm ISBN 978-2-
9545700-2-0
Br. 13,50 €
E2160612

LA RENAISSANCE DU LIVRE

Une adolescence perdue
dans la nuit des camps
Henri Kichka ; préfaces Serge
Klarsfeld, André Flahaut
Témoignage d’un ancien dé-
porté, envoyé en 1942, à l’âge de
16 ans, au camp d’Auschwitz, en
compagnie de ses parents et de
ses deux sœurs. Lui seul est re-
venu.
La Renaissance du livre, 2014 223
p. : ill. ; 24 x 16 cm ISBN 978-2-
507-05203-4
Br. 20 €
E2030847

LE ROCHER

La Shoah cachée
édition Patrick Desbois
Yahad-in-Unum est une associa-
tion qui mène des recherches sur
les exécutions de masse qui ont
causé la mort de nombreux Juifs
et de Gitans en Europe de l’Est
entre 1941 et 1944. Ce recueil de
témoignages révèle l’ampleur
d’un génocide perpétré dans l’an-
cienne Union Soviétique contre
des Juifs et des Gitans mais aussi
contre d’autres victimes des na-
zis. Ce génocide est baptisé
Shoah par balles.
Rocher, 2014 100 p. ; 19 x 12 cm
ISBN 978-2-268-07527-3
Br. 18 € env. A paraître : mai.
E1575380
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LIGNES DE FEU

Quelques-uns de l’été 44
Jean-Pierre Ferey
En s’appuyant sur des témoi-
gnages recueillis au cours de sa
carrière de journaliste, l’auteur
dresse le portrait d’hommes et de
femmes entrés en résistance du-
rant la Seconde Guerre mondiale
et fait le récit de leurs missions au
cours de l’été 1944.
Rocher, 2014 (Lignes de feu) 200
p. ; 21 x 14 cm ISBN 978-2-268-
07624-9
Br. 17 € env. A paraître : mai.
E2081409

SERPENOISE

Les combattants de l’aube :
les compagnons de la
Libération d’origine lorraine
Jérôme Estrada de Tourniel
Cet ouvrage dresse le portrait des
Lorrains qui ont combattu pour
la libération de la France, ren-
dant hommage au courage de ces
hommes, et retrace l’épopée de
la France libre et de ses unités.
Serpenoise, 2014 175 p. : ill. ; 33
x 24 cm ISBN 978-2-87692-956-2
Br. 29 €
E1907939

Kriegsmarine, sang d’ancre
Laurent Kleinhentz ; préfaces de
Patrick Weiten, Edwin Neis
L. Kleinhentz a recueilli le témoi-
gnage d’anciens combattants
mosellans incorporés de force
dans la Kriegsmarine, sous le IIIe
Reich. A travers l’histoire de J.
Grill, P. Ackermann ou encore J.
Lebon, il rend compte du fonc-
tionnement et de l’atmosphère
particulière qui régnait dans les
Unterseeboote ou sous-marins
allemand.
Serpenoise, 2013 569 p. : ill. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-87692-961-6
Br. 29 €
E1907940

SEUIL

L’institutrice d’Izieu
Dominique Missika
Retour sur le rôle de Gabrielle
Perrier, institutrice de la colonie
d’Izieu dont les élèves juifs ont
été déportés puis exterminés en
1944. L’auteure révèle que cette
femme, âgée de 21 ans au mo-
ment des faits, a porté toute sa
vie la culpabilité de n’avoir pas
réagi, par ignorance. Participant
en qualité de témoin au procès de
K. Barbie, elle a pu enfin se libé-
rer, en partie, de ce drame.
Seuil, 2014 216 p. ; 21 x 14 cm
ISBN 978-2-02-114210-5
Br. 19 €
E2004134

Une brève halte après
Auschwitz
Göran Rosenberg ; traduit du
suédois par Anna Gibson
A partir de lettres, de documents
d’archives, de conversations et de
recherches, l’auteur tente de re-
constituer la vie de son père, res-
capé du ghetto de Lodz puis du
camp d’Auschwitz, qui s’est sui-
cidé en Suède en 1960 près de
l’hôpital psychiatrique où il était
soigné pour dépression.
Seuil, 2014 374 p. ; 22 x 15 cm
ISBN 978-2-02-110171-3
Br. 23 €
E1900245

Histoire du débarquement en
Normandie : des origines à la
libération de Paris, 1941-
1944
Olivier Wieviorka
L’histoire de la longue épopée du
débarquement de 1941 à 1944,
des premiers projets à la réalisa-
tion finale, s’appuie sur des
sources inédites, pour l’essentiel
américaines et anglaises. L’ou-
vrage présente les opérations

avortées, les dissensions au sein
du commandement, l’évolution
et la logistique, les réticences des
troupes et replace les opérations
militaires dans leur contexte.
Seuil ; DMPA, 2014 415 p. : ill. en
noir et en coul. ; 26 x 20 cm ISBN
978-2-02-114372-0
Br. 39 €
E2004170

SNOECK

Les graffiti du camp de
Drancy : des noms sur les
murs
Mélanie Curdy, Denis Peschanski,
Benoît Pouvreau et al. ; sous la
direction de Benoît Pouvreau ;
éditoriaux Stéphane Troussel,
Jean-Paul Huchon, Serge
Klarsfeld
A l’automne 2010 débute la res-
tauration des graffiti des internés
du camp de Drancy. Le plus sou-
vent, ces messages sont compo-
sés d’un nom, d’un prénom,
d’une date et d’une profession de
foi. Cet ouvrage présente les ins-
criptions dispersées et cachées
sur des fragments de cloison dés-
ormais conservées dans un local
souterrain appartenant à l’Office
public d’habitat de Seine-Saint-
Denis.
Snoeck Publishers, 2013 157 p. :
ill. en noir et en coul. ; 24 x 31 cm
ISBN 978-94-6161-124-6
Br. 30 €
E1866898

SUD-OUEST

REPÈRES D’HISTOIRE

Le débarquement de 1944
Stéphane Blond
Cet ouvrage retrace la prépara-
tion et les grandes étapes de cette
opération décisive de la Seconde
Guerre mondiale, du 6 juin 1944
jusqu’aux premières semaines de
la libération de la Normandie.
Sud-Ouest, 2014 (Repères d’his-
toire) 128 p. ; 18 x 13 cm ISBN
978-2-8177-0353-4
Br. 5 €
E1986939

SYRTES

Journal : 1939-1943
Gueorgui Efron ; traduit du russe
par Simone Goblot ; préface de
Véronique Lossky ; postface de
Caroline Bérenger
Fils de M. Tsvetaeva, G. Efron,
surnommé Murr, tient un journal
dès son arrivée en URSS et l’in-
terrompt quelques mois avant sa
mort. Il y relate le destin d’un
adolescent happé par la terreur
stalinienne et les années de
guerre. Il décrit l’année 1941 du-
rant laquelle l’URSS est envahie
par l’Allemagne, et, suite au sui-
cide de sa mère, il entame une vie
d’errance.
Ed. des Syrtes, 2014 650 p. ; 23 x
14 cm ISBN 978-2-940523-05-4
Br. 25 € env. A paraître : mai.
E1906106

TALLANDIER

Un matin à Ouistreham, 6
juin 44
Guy Hattu ; édition Jean-Pascal
Hattu, Jean-Louis Crémieux-
Brilhac
G. Hattu fait partie des 177 Fran-
çais qui débarquent le 6 juin
1944. Dans ce récit, complété par
les lettres qu’il adresse à sa fa-
mille, il explique son engage-
ment et décrit son entraînement
au sein de la compagnie des fusi-
liers du commandant Kieffer en
1943 et 1944, ses camarades de
combat ainsi l’abbé de Naurois,
l’aumônier de la France libre.
Tallandier, 2014 192 p. ISBN 979-
10-210-0538-9
Br. 14,90 € env. A paraître : mai.
E2098729

Les Français sous les bombes
alliées : 1940-1945
Andrew Knapp ; cartographie
Flavie Mémet
L’auteur s’intéresse à un aspect
souvent occulté de la Seconde
Guerre mondiale, l’impact des
bombardements alliés sur la
France occupée. En cinq ans,
ceux-ci causèrent la mort de
57 000 civils, la destruction de
2,6 millions d’immeubles et l’en-
dommagement des réseaux de
transport, entraînant d’impor-
tantes répercussions sur les plans
humain, économique, industriel
et politique.
Tallandier, 2014 591 p. : ill. ; 23 x
17 cm ISBN 979-10-210-0461-0
Br. 23,90 €
E2006364

La bataille du Cotentin
Christophe Prime
Déclenchée dans la nuit du 5 juin
1944, la bataille du Cotentin
constituait un objectif essentiel
pour le bon déroulement du dé-
barquement, et donna lieu à des
affrontements sanglants entre les
armées allemande et américaine.
L’opération prit fin le 30 juillet,
après la prise de Cherbourg par
les Alliés.
Tallandier, 2014 224 p. ISBN 979-
10-210-0417-7
Br. 20,90 € env. A paraître : mai.
E2006363

Invasion ! : le débarquement
vécu par les Allemands
Benoît Rondeau
Présentation des forces armées
allemandes en France à la veille
du débarquement et des raisons
de la défaite du Reich qui avait
pourtant engagé ses meilleures
troupes dans cette bataille.
Tallandier, 2014 436 p. : ill. ; 22 x
15 cm ISBN 979-10-210-0415-3
Br. 23,90 €
E2003719

Surveiller et punir : justice et
répression sous Vichy
Virginie Sansico
Une enquête sur le système judi-
ciaire sous le régime de Vichy :
interprétation des textes exis-
tants, pressions sur les magis-
trats, modification des lois, etc.
L’auteure, qui s’intéresse à tous
les secteurs, de la petite délin-
quance aux délits d’opinion,
montre que la justice de Vichy as-
pire à encadrer l’ensemble de la
société et à déplacer les frontières
du bien et du mal.
Tallandier, 2014 368 p. ISBN 979-
10-210-0526-6
Br. 25 € env. A paraître : mai.
E2099564

177 français du Jour J
Stéphane Simonnet
S. Simonnet retrace l’histoire du
commando Kieffer constitué de
177 français, de la création des
premières unités commandos
par Churchill en 1940, à sa disso-
lution à la fin de la guerre, en
passant par le débarquement de
Normandie.
Tallandier, 2014 128 p. ISBN 979-
10-210-0519-8
Br. 24,90 € env. A paraître : mai.
E2098703

TEXTO

La division Das Reich : Tulle,
Oradour-sur-Glane,
Normandie : 8 juin-20 juin
1944
Max Hastings ; traduit de l’anglais
par René Brest
Le 8 juin 1944, la division Das
Reich, avec ses 209 chars et
pièces d’artillerie, part de Mon-
tauban en direction de la Nor-
mandie. Elle se livre aux pires
exactions à Tulle et Oradour-sur-
Glane, en représailles aux actions
de la Résistance pour entraver sa
progression. Cet ouvrage s’inter-
roge sur le rôle de chacun dans le

déroulement des événements et
leurs conséquences.
Tallandier, 2014 (Texto) 378 p. ; 18
x 13 cm ISBN 979-10-210-0459-7
Br. 11 €
E2006307

Les Einsatzgruppen : les
groupes d’intervention et la
genèse de la solution finale
Ralf Ogorreck ; traduit de
l’allemand par Olivier Mannoni
A l’origine volontaires issus de la
SS, les 3 000 hommes des Ein-
satzgruppen, opérant à partir du
22 juin 1941 sur le front de l’Est,
étoffent massivement leurs effec-
tifs dans les mois suivants. L’or-
dre de tuer les cadres du régime
soviétique et les hommes juifs
adultes bascule en décision gé-
nocidaire en août 1941. L’ou-
vrage reconstitue l’évolution de
ces groupes d’intervention.
Tallandier, 2014 (Texto) 320 p. ; 18
x 12 cm ISBN 979-10-210-0419-1
Br. 10,50 €
E1898611

1940, et si la France avait
continué la guerre : essai
d’alternative historique
sous la direction de Jacques
Sapir, Frank Stora, Loïc Mahé ;
avec le concours de Laurent
Arenales del Campo, Benoît
Gérard, Jean-Marc Mendel et al. ;
préface Laurent Henninger
Des chercheurs et historiens de
toutes les nationalités ont tenté
de réécrire l’histoire de la Se-
conde Guerre mondiale. Pour
cela, ils imaginent la France te-
nant tête aux Allemands et refu-
sant de capituler. Ce récit revisite
l’histoire et offre une réflexion
sur ce conflit d’un point de vue
politique, diplomatique, straté-
gique et tactique.
Tallandier, 2014 (Texto) 587 p. ; 18
x 12 cm ISBN 979-10-210-0428-3
Br. 12 €
E1897961

Le ghetto de Wilno : 1941-
1944
Avrom Sutzkever ; traduit du
yiddish par Gilles Rozier ; avant-
propos et notes de Gilles rozier ;
préface d’Annette Wieviorka
A. Sutzkever a vécu pendant trois
ans dans le ghetto de Wilno, l’ac-
tuelle Vilnius. Il y a participé à la
vie culturelle, clandestine mais
abondante. A mi-chemin entre
l’autobiographie et l’enquête, il
livre ici son témoignage, écrit à
partir de 1944. Il y décrit un quo-
tidien où la mort fait partie de
l’ordinaire.
Tallandier, 2014 (Texto) 382 p. ; 18
x 12 cm ISBN 979-10-210-0480-1
Br. 11 €
E2006308

TATAMIS

Les confessions de Michka :
certains ont réellement
survécu avec les loups
Thérèse Zrihen-Dvir
Michka Defonseca, un Juif polo-
nais de 10 ans, s’échappa du
ghetto de Bialystok et se réfugia
dans la forêt proche. Il jure avoir
croisé une meute de loups qui ne
lui témoigna aucune hostilité.
L’auteure revient sur cette in-
croyable histoire qu’elle estime
véridique, du fait de nombreux
autres témoignages de rescapés
qui ont eux aussi vécu dans la fo-
rêt et rencontrèrent les loups.
Tatamis, 2014 161 p. : ill. ; 20 x 14
cm ISBN 978-2-917617-84-7
Br. 13 €
E1874910

THÉBAÏDE

HISTOIRE

Vérités sur le drame du
Vercors
Pierre Dalloz
Pendant la Seconde Guerre mon-

diale, le maquis du Vercors,
considéré comme une véritable
forteresse naturelle, a servi de
base à la Résistance française.
Pierre Dalloz, un des membres
fondateurs du mouvement Le
maquis du Vercors, retrace son
histoire.
Thébaïde (Editions de la), 2014
(Histoire). Nouvelle édition revue
349 p. ; 21 x 13 cm ISBN 978-2-
9539602-5-9
Br. 23 €
E2175604

TIRÉSIAS

CES OUBLIÉS DE L’HISTOIRE

Rester debout : la Résistance
vue par ses acteurs
sous la direction d’Yves Blondeau
; préface de Christine Levisse-
Touzé
Cet ouvrage rassemble les témoi-
gnages de résistants afin de mon-
trer les différentes facettes de la
Résistance qui a fédéré des gens
très différents qui avaient tous le
même espoir, la même envie.
Tirésias, 2014 (Ces oubliés de l’his-
toire) 560 p. ; 24 x 16 cm ISBN
978-2-915293-84-5
Br. 27 € env. A paraître : mai.
E2084727

Les bûcherons de Cazaux-
Debat : des Autrichiens dans
la Résistance : 1943-1945
Françoise Bouygard
L’histoire de ces hommes autri-
chiens et bûcherons qui travail-
lent dans les Pyrénées. Ils s’enga-
gent dans la Résistance française
afin de lutter contre le nazisme.
Avec l’aide de deux jeunes insti-
tutrices, ils tentent de sauver
Georg, un enfant autrichien ar-
rêté par la Gestapo.
Tirésias, 2014 (Ces oubliés de l’his-
toire) 176 p. : ill. ; 24 x 16 cm ISBN
978-2-915293-82-1
20 € env. A paraître : mai.
E2084722

Les femmes des PTT et la
Seconde Guerre mondiale
Charles Sancet ; préface
Laurence Thibault
Portraits des postières, télépho-
nistes et télégraphistes engagées
dans la Résistance en France et
déportées pendant la Seconde
Guerre mondiale pour avoir
transmis des informations aux
maquis, intercepté des messages,
etc.
Tirésias, 2014 (Ces oubliés de l’his-
toire) 302 p. : ill. ; 24 x 16 cm ISBN
978-2-915293-77-7
Br. 25 €
E1990408

TOUCAN

Les grandes affaires de la
Libération
Dominique Lormier
Présentation de plusieurs affaires
liées à la Libération de la France
en 1944-1945 : Oradour-sur-
Glane, l’affaire Grandclément, le
groupe FFI Bernard, la retraite de
la Gestapo...
Ed. du Toucan, 2014 336 p. ; 23 x
14 cm ISBN 978-2-8100-0585-7
Br. 20 € env. A paraître : août.
E2118746

TRABOULES

HISTOIRE

Oradour sur Glane : crimes
ennemis en France :
documents pour servir
l’histoire
Un éclairage sur la tragédie
d’Oradour-sur-Glane. Le 10 juin
1944, les soldats de la division SS
Das Reich massacrent la popula-
tion de ce village, soit 642
hommes, femmes et enfants.
Ed. des Traboules, 2014 (Histoire)
158 p. : ill. en noir et en coul. ; 24

x 15 cm ISBN 978-2-35916-046-8
Br. 14,50 €
E2019488

UNIVERSITÉ DE BRUXELLES

HISTOIRE, CONFLITS,
MONDIALISATION

Staline, Truman et la
capitulation du Japon : la
course à la victoire
Tsuyoshi Hasegawa ; préface
Pieter Lagrou ; traduit de
l’américain par Michèle Mat
L’auteur s’appuie sur les archives
russes, américaines et japonaises
pour rétablir la vérité sur la
guerre du Pacifique, loin des
mythes qui furent véhiculés. Il
étudie ainsi les relations triangu-
laires entre le Japon, les Etats-
Unis et l’URSS pour savoir si le
bombardement d’Hiroshima
était réellement inéluctable pour
obtenir la capitulation des forces
nippones.
Ed. de l’Université de Bruxelles,
2014 (Histoire, conflits, mondiali-
sation) 337 p. : ill. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-8004-1559-8
Br. 25 €
E2048854

VDB

Le journal d’Helga :
témoignage et dessins d’une
enfant rescapée de la Shoah
Helga Weissova ; traduit du
tchèque par Erika Abrams
Illustré des propres dessins de
l’auteure, ce journal rédigé entre
1938 et 1945 relate la vie de cette
petite fille, déportée à l’âge de 9
ans avec toute sa famille aux
camps de Terezin, d’Auschwitz et
de Mauthausen. Il livre le témoi-
gnage candide d’une enfant pas-
sée de camp en camp dans des
conditions abominables et qui a
survécu au prix d’une volonté et
d’une résilience extraordinaires.
VDB, 2014 374 p. : ill. ; 23 x 15 cm
ISBN 978-2-36637-152-9
Br. 23 €
E2014162

VENDÉMIAIRE

CHRONIQUES

Une légende du maquis :
Georges Guingouin, du mythe
à l’histoire
Fabrice Grenard
Biographie de ce maquisard qui
libéra Limoges sans effusion de
sang et en deviendra le maire de
1945 à 1947. Mais ce militant
communiste gênait les dirigeants
du PCF qui l’exclurent du parti en
1952. Georges Guingouin fut em-
prisonné sous la IVe République
avant d’être réhabilité en 1998.
Vendémiaire, 2014 (Chroniques)
603 p. : ill. ; 20 x 15 cm ISBN 978-
2-36358-125-9
Br. 26 €
E2019787

ECHO

Otages d’Hitler
Luc Benoît
Etude sur l’itinéraire et les condi-
tions de détention d’officiers par
les nazis, de maires, de préfets,
de présidents du Conseil, comme
Paul Reynaud et Léon Blum, et
même du champion de tennis
Jean Borotra. Ces personnalités,
par leur légitimité locale et insti-
tutionnelle, étaient destinées à
servir au Reich de monnaie
d’échange, en cas d’agression.
Vendémiaire, 2014 (Echo) 250 p. ;
17 x 11 cm ISBN 978-2-36358-
109-9
Br. 8 €
E1908137

Un convoi de femmes : 1944-
1945
Pierre-Emmanuel Dufayel
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Une étude sur la déportation des
femmes françaises qui ont vécu
l’enfer de Ravensbrück. L’auteur
éclaire les profils très divers de
ces 27 000 déportées, puis décrit
les rafles suivies de l’interne-
ment. Il retrace le parcours forcé
depuis Compiègne jusqu’au
camp allemand, pour porter son
attention sur l’univers concentra-
tionnaire et les méthodes d’exter-
mination.
Vendémiaire, 2014 (Echo) 256 p. ;
17 x 11 cm ISBN 978-2-36358-
135-8
Br. 9 € env. A paraître : juin.
E2153405

Une année à Treblinka
Jankiel Wiernik ; traduit du
polonais par Sara Bouskéla-
Schipper ; préface, annotation et
postface Jean-Louis Panné
Témoignage sur le camp d’exter-
mination de Treblinka où près de
900 000 juifs furent assassinés.
L’auteur, juif polonais, est arrêté
par les Allemands en août 1942
et déporté à Treblinka. Il échappe
à la mort grâce à son métier de
charpentier. Il est le seul témoin
des différentes étapes qui mar-
quent la vie du camp.
Vendémiaire, 2014 (Echo) 215 p. :
ill. ; 17 x 11 cm ISBN 978-2-36358-
130-3
Br. 8 €
E2019789

VILAR

Plus en avant, plus en avant ! :
vie d’un révolutionnaire
Rafael Font Vaillant
Une biographie du dirigeant po-
litique catalan Rafael Font Farran
(1912-2003), père de l’auteur,
fondateur des partis catalans
ERC et PNRE, clandestin à Paris
sous l’occupation allemande, et
qui fut le représentant de l’Es-
pagne au Secrétariat européen
de la Quatrième Internationale.
Il fut pourchassé par les agents
de Staline comme membre du
POUM.
Vilar, 2014 154 p. ; 21 x 14 cm
ISBN 978-2-910395-07-0
Br. 13,90 €
E2134049

YSEC

Les champs de bataille
de Normandie :
le jour J et la tête de pont
Leo Marriott & Simon Forty ;
traduction Jean-Baptiste Morin
Histoire du débarquement de
Normandie, des préparatifs au
déroulement des différentes opé-
rations, illustrée de nombreuses
cartes et de photographies
d’époque et aériennes.
Ysec Editions, 2014 192 p. : ill. en
noir et en coul. ; 31 x 22 cm ISBN
978-2-84673-188-1
Rel. sous jaquette 29,90 €
E2177110

Guides
et cartes

HACHETTE TOURISME

GUIDES BLEUS

Normandie : spécial
débarquement
Ce guide déroule l’opération du
6 juin 1944 à travers ses grands
lieux de mémoire : les plages du
débarquement, le cimetière amé-
ricain de Colleville, le mémorial
de la paix de Caen, etc. L’ouvrage
est enrichi de témoignages
d’époque.
Hachette Tourisme, 2014 (Guides
bleus) 144 p. : ill. en noir et en coul. ;
19 x 13 cm ISBN 978-2-01-
245466-8

Br. 14 € env. A paraître : mai.
E1999656

LE GUIDE DU ROUTARD

Le débarquement & la
bataille de Normandie : 2014
Philippe Gloaguen
A l’occasion des 70 ans du débar-
quement et de la bataille de Nor-
mandie, ce guide présente les
lieux du conflit et les lieux de mé-
moire (monuments, cimetières,
etc.) et propose des idées de vi-
sites enrichies d’anecdotes sur le
quotidien des soldats et de la po-
pulation. Des adresses de charme
et de bonnes tables complètent
cet ouvrage.
Hachette Tourisme, 2014 (Le guide
du routard) 158 p. : ill. en noir et
en coul. ; 20 x 12 cm ISBN 978-2-
01-245868-0
Br. 14,95 €
E1885777

ITINÉRAIRES MÉDIAS

LES ITINÉRAIRES

Les plages du débarquement
Guide pour visiter ces hauts-lieux
de l’histoire de la Seconde Guerre
mondiale et du tourisme nor-
mand.
Itinéraires médias, 2014 (Les itiné-
raires) 224 p. ; 21 x 15 cm ISBN
978-2-36562-053-6
Cart. 14,90 € env. Parution : avril.
E1984957

MICHELIN CARTES ET GUIDES

LE GUIDE VERT

Plages du débarquement et
bataille de Normandie
introduction Christophe Prime
Guide de visite des lieux de la ba-
taille de Normandie organisé en
quatre microrégions : Caen et
Bayeux, les plages du débarque-
ment, marais et bocage et les
ports stratégiques. Avec des dé-
veloppements historiques, des
extraits de guides Michelin et des
documents d’époque, ainsi que
des informations pratiques et les
principales manifestations liées
au 70e anniversaire du débar-
quement.
Michelin Cartes et Guides, 2014 (Le
guide vert) 192 p. : ill. en coul. ; 24
x 12 cm ISBN 978-2-06-719516-5
Br. 11,90 €
E2081444

OREP

Plages du débarquement
photographies Arnaud Guérin
Recueil de photographies de sites
associés au débarquement amé-
ricain en Normandie de 1944.
Edition bilingue français-anglais
OREP, 2014 315 p. : ill. en coul. ;
13 x 13 cm ISBN 978-2-8151-
0192-9
Rel. 15 €
E2059685

OUEST-FRANCE

LIEUX DE L’HISTOIRE

Les plages du débarquement
texte Yves Lecouturier ;
photographies Isabelle Bournier
34 encadrés sur tous les musées
normands de la Seconde Guerre
mondiale et une iconographie
mixant des documents histo-
riques et des photos actuelles
sont présentés. Un fac-similé bi-
lingue français-anglais de la carte
Michelin numéro 102, réimpres-
sion de la carte historique de
1947 de la bataille de Norman-
die, est inclus.
Ouest-France ; le Mémorial de
Caen, 2011 (Lieux de l’histoire) 143
p. : ill. en noir et en coul. ; 24 x 18
cm ISBN 978-2-7373-5311-6
Br. 15,90 €
E1182433

VÉLO GUIDE

Autour des plages du
débarquement à vélo : au
cœur de la Normandie
texte et photographies Nicolas
Moreau-Delacquis
Onze itinéraires pour découvrir
les sites emblématiques du dé-
barquement, sur plus de 800 ki-
lomètres de pistes cyclables, de
véloroutes et de voies vertes. Les
parcours traversent le Calvados,
l’Orne et la Manche. Avec des
conseils pratiques et des adresses
d’hébergements.
Ouest-France, 2014 (Vélo guide)
144 p. : ill. en noir et en coul. ; 22
x 12 cm ISBN 978-2-7373-6216-3
Spirale 14,90 €
E2002950

SUD-OUEST

GUIDE BALADE

Les plages du débarquement
à vélo
Stéphane Blond
18 itinéraires accessibles à tous,
entre Saint-Mère-Eglise et Caen,
pour découvrir ces sites chargés
d’histoire de la Manche et du Cal-
vados, ainsi que les paysages va-
riés des alentours (littoral, ma-
rais, bocage, vallées).
Sud-Ouest, 2014 (Guide balade)
112 p. : ill. ; 21 x 13 cm ISBN 978-
2-8177-0354-1
Br. 8,90 €
E1986942

YSEC MÉDIAS

ITINÉRAIRES DE

Guide des plages du
débarquement (Le)
Yves Buffetaut
Ysec médias, 2014 (Itinéraires de)
27 x 22 cm ISBN 978-2-919091-
37-9
Br. 19,50 €
E2002950
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